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  ) 1(شناسيزيست  
  

 )اميررضا بواناتي(  » 4«گزينة-1

كنـد. بافت پوششي در دهان، معده و رودة باريك، مواد غذايي را جـذب مـي
معده و رودة باريك برخلاف دهان در حفرة شكمي قرار دارنـد. در هـر بافـت 

هـايهاي پروتئيني و گليكوپروتئيني غشاي پايه توسط ياختهپوششي، رشته
شود. بافت پوششي در دهـان سنگفرشـي چندلايـه و در اخته ميآن بافت س

  اي يك لايه است. معده و رودة باريك، استوانه
  ها: بررسي ساير گزينه

اي در بافـتاي نـدارد و مـادة زمينـهبافت پوششي مـادة زمينـه»: 1«گزينة
  شود. پيوندي يافت مي

انـد و بسيار نزديكهاي بافت پوششي در دهان به يكديگرياخته»: 2«گزينة
  اي اندكي وجود دارد.ها فضاي بين ياختهبين آن
  هاي كشسان (ارتجاعي) مربوط به بافت پيوندي است. رشته»: 3«گزينة

  )25و20،21 ،18 ،15هاي هصفح،1شناسيزيست) (تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )پورامير گيتي(  » 4«گزينة-2

هاي بزاقي، پانكراس (لوزالمعده)، كبـد و كيسـة صـفرا بـا لولـة گـوارش  هغد
فصل 2اند و در گوارش غذا مؤثراند. طبق متن كتاب درسي در گفتارمرتبط

، دستگاه گوارش تحت كنترل عوامل عصـبي و هورمـوني 1شناسيزيست 2
  قرار دارد. 

  ها:بررسي ساير گزينه
  پردازد.رة گوارشي نميكيسة صفرا به توليد شي»: 1«گزينة
حركات كرمي مربـوط بـه لولـة گـوارش هسـتند. در ضـمن بـه »: 2«گزينة
  شود.هاي ذكر شده، اصلاً غذايي هم وارد نميبخش
  غدد بزاقي در حفرة شكمي قرار ندارند.»: 3«گزينة

  )27 و20،22،23تا18هاي، صفحه1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)    
 ----------------------------------------------  

 مرند)ضا قراجه(محمد  » 4«گزينة- 3

هـادهنده اختلال در جذب چربيمشاهده مقادير زياد چربي در مدفوع نشان
  شوند.ها ميجب كاهش جذب چربيباشد كه تمامي موارد ذكر شده مومي

قش را درباشد كه با ترشح ليپاز، مهمترين نغدة موازي با معده، پانكراس مي
  ها دارد.گليسريدتري  گوارش

هـا و كمـك بـه جب ريز شـدن چربـيكننده روده و صفرا موحركات مخلوط
سنگ صفرا، مجراي صفراوي بسـته وجود آمدنبهشوند كه باگوارش آن مي

ريزد. در فرد مبتلا به سلياك سـطح جـذب بـه شده و صفرا به دوازدهه نمي
  شود.مياد غذايياهش يافته و موجب دفع موشدت ك

  )25و22،23هاي، صفحه1شناسيواد) (زيست(گوارش و جذب م    
----------------------------------------------  

 (شهريار صالحي)  » 1«گزينة-4

اندام معرفي شده در صورت سوال رودة بزرگ است كه از رودة كـور، كولـون 
  ده است. رو تشكيل شبالارو، كولون افقي و كولون پايين

  موارد:بررسي
، واضح است كه1زيست شناسي 2فصل15و14مطابق شكل»:اول«مورد

ديوارة رودة بزرگ داراي چين خوردگي مي باشد كه اين چين خـوردگي هـا 

با رودة باريك متفاوت است و به شكل حفره حفـره مـي باشـد. هـم چنـين 
ديـوارة رودة هـايها واضح است كـه بخشـي از ماهيچـهمطابق همين شكل

  بزرگ به شكل نوارهاي عضلاني طولي در آمده است. 
(بخش زير طحال) نسبت به بخـش قسمت انتهاي كولون افقي»:دوم«مورد

  انتهاي كولون بالارو (بخش زيركبدي) در سطح بالاتري قرار دارد. 
B»:سوم«مورد Bشـود. وتوليـد مـي12در رودة بزرگ ويتامين 12يتـامين

درشـده از معـدهبه كمك فاكتور داخلي ترشحشدهموجود در غذاي مصرف
  شود. جذب ميرودة باريك

  شود.ديوارة رودة بزرگ پرز مشاهده نميدر»:چهارم«مورد
 )63و21،26، صفحة1شناسيگوارش و جذب مواد) (زيست(    

--------------------------- -------------------  
 بيگي)امينمحمد(  » 2«گزينة-5

باشد كه قبل از رودة باريـك ها معده ميمحل آغاز گوارش شيميايي پروتئين
پرزهـايهـاي بافـت پوششـي رودة باريـك داراي ريـزواقع شده است. ياخته

  باشند.فراوان در ساختار خود مي
  ها:بررسي ساير گزينه

هـا روده اسـت در هيـدراتش شيميايي كربـومحل تكميل گوار»: 1«گزينة
واقـعاي اضافه دارد(معده)، مـريمحلي كه يك لاية ماهيچهكه قبل ازحالي

  شده است.
باشـد. روده روده مـي ،هـامحل تكميل گوارش شـيميايي ليپيـد»: 3«گزينة

غـددهاي اصلياست كه ياختهحاليبلافاصله بعد از معده قرار دارد. اين در
  هاي گوارشي را دارند.آنزيمسازهايپيشانايي ترشحمعده تو
گيـرد. ايـن در حـالي آغاز گوارش مكانيكي در دهان صورت مي»: 4«گزينة

اي كـه شـل شـدن آن از بنداره انتهاي مـري (بنـدارهبعداست كه بلافاصله
  قرار دارد، نه دهان.معدهكند) ريفلاكس را ايجاد مي

  )  25و23تا20هاي، صفحه1ناسيشو جذب مواد) (زيست(گوارش    
----------------------------------------------  

 (مريم سپهي)  » 3«گزينة-6

  : دم عميقBنقطة  : دم عاديAنقطة
  : بازدم فعال (عميق)Dنقطة  : بازدم غيرفعال (عادي)Cنقطة
  : بازدم غيرفعال (عادي)Fنقطة  : دم عاديEنقطة

E Bدر نقطة (دم عميق) ماهيچة ديافراگم منقبض(دم عادي) همانند نقطة
  سطح است، پس وضعيت ماهيچة ديافراگم در هر دو نقطه مشابه است.و م

D اي داخلـي دردنـدههاي بينبازدم عميق و فعال است و ماهيچهدر نقطة
  E يادنـدههـاي بـينماهيچـهحال انقباض هستند، در حالي كه در نقطـة

  باشند.احت ميداخلي در حال استر
  ها:بررسي ساير گزينه

ABنقطةدر»: 1«گزينة (دم عميق) عضلة ديافراگم(دم عادي) و نقطة
  F ايدنـده(بـازدم عـادي) عضـلات بـينمنقبض و مسطح است. در نقطـة

A   باشند.در حال استراحت ميداخلي همانند نقطة
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(بـازدم غيرفعـال) عضـلة F(بازدم عادي) و نقطـة Cدر نقطة»:2«گزينة
E  ديافراگم در حال استراحت و گنبدي (دم عـادي) شكل اسـت. در نقطـة

Cاي داخلي همانندندهعضلة بين   در حال استراحت است.د نقطة
A»: 4«گزينة (دم عادي) عضلة ديافراگم در حال انقباض و مسطح،در نقطة

F   شكل است.عضلة ديافراگم در حال استراحت و گنبديولي در نقطة
  )43تا41هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  

----------------------------------------------  
 (مبين حيدري)  » 2«گزينة- 7

ها دو ويژگي مهم دارند. يكـي پيـروي ازحركـات قفسـة سـينه و ديگـري شش
ويژگي كشساني. پيروي از حركات قفسة سينه در فرآيند دم بيشتر نقـش دارد، 

بيرونـي شود و به همراه خود لايـةسينه بزرگ ميزيرا در هنگام دم ابتدا قفسة
شدنشان و در نتيجهها و بزرگشدن ششكشد و باعث كشيدهپردة جنب را مي

ها طبـق مـتن كتـاب در بـازدم نقـش شود. ويژگي كشساني ششعمل دم مي
يابـد؛ زيـرا بيشتري دارد. در هنگام بازدم، فشار درون پردة جنـب افـزايش مـي

  يابد. ية آن كاهش ميفضاي بين دو لا
  ها:بررسي ساير گزينه  

ها كه به جناغ متصل هستند به سمت پـايين در بازدم، دنده»: 1«گزينة
  كنند.و عقب حركت مي

در هنگــام دم، بــا افــزايش حجــم قفســة ســينه و»: 4«و» 3«هــايگزينــه
يابـد و فشـار بـر آمدن ديافراگم، حجم درون فضاي شكمي كاهش مـيپايين
يابد. افزايش حجم قفسة سينه با جلو ونيز افزايش ميهاي شكميدامروي ان

  افتد.ها اتفاق ميبالا آمدن جناغ و دورشدن آن از ستون مهره
  )42تا40هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  

----------------------------------------------  
 (پوريا برزين)  » 2«گزينة- 8

  صحيح هستند.» ج« و» الف«موارد
  باشند.هاي غضروفي كامل ميهاي اصلي در ديوارة خود داراي حلقهنايژه

  
  بررسي موارد:

تر از نـايژة طبق شكل، نايژة اصلي سمت راست، قطورتر و كوتاه»: الف«مورد
  اصلي سمت چپ است.

شـكل) هماننـد Cطبق شكل، در ناي (مجراي داراي غضـروف »: ب«مورد
  ها منشعب هستند.هاي اصلي، برخي غضروفنايژه
تـر از هـاي غضـروفي نـايژة اصـلي راسـت، كـمطبق شكل، حلقه»: ج«مورد
  هاي غضروفي نايژة اصلي چپ هستند.حلقه
در گوسفند، قبل از دو انشعاب اصلي نايژه، يك انشعاب سوم نيـز »: د«مورد

  رود.ر) ميتشود كه به شش راست (بزرگمشاهده مي
 )42و36،37،41هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  

 (پوريا خاندار)  » 3«گزينة-9

باشـد كـه فقـط در منظور از صورت سـؤال، سيسـتم تـنفس نايديسـي مـي
شود، زيرا كه تنفس ششي، آبششي و پوستي هـم در مهرگان مشاهده ميبي

  شود.مهرگان ديده ميداران و هم در بيمهره
  ديگر متصل شوند.توانند به يكهاي عرضي ميها به كمك لولهطبق شكل كتاب، نايديس

  ها:بررسي ساير گزينه
، واضح است1شناسيزيست45صفحة18دقت كنيد مطابق شكل»: 1«گزينة

  كه جهت عبور هوا(جهش فلش) از درون منافذ تنفسي، به شكل دو طرفه است.
شـوند، ها منشعب ميي پاياني در كنار ياختههادقت كنيد نايديس»: 2«گزينة

  ها!نه درون آن
توان سيستم تنفسي ششي نيز مشـاهده كـرد ميمهرگاندر بي»: 4«گزينة

  كه سطح تنفسي آن در داخل بدن قرار دارد. (نظير حلزون)
  )46و45هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  

----------------------------------------------  
 اصل)(رضا آرامش  » 3«گزينة-10

طحال كه نوعي اندام لنفي است در گوارش مواد غـذايي نقـش نداشـته و در 
سمت چپ بدن(زير نيمة چپ ديافراگم) و كنار معده قرار گرفته اسـت. رگ 

شـود. توجـه داشـته هاي معده يكـي مـيخارج شده از طحال با يكي از رگ
شـود و خـون مربـوط بـه بخـش انجام ميباشيد حركات روده بزرگ آهسته

  شود.ابتدايي اين اندام از طريق رگي ديگر به سياهرگ باب وارد مي
  ها:بررسي ساير گزينه

هاي حلقوي بـا انـدازة متفـاوت اسـت. از رودة باريك واجد چين»: 1«گزينة
ها نقش دارد. خـون كولـون بـالا روي طرفي رودة بزرگ در جذب آب و يون

رودة باريك به كمك سياهرگ مشـتركي بـه سـمت سـياهرگ رودة بزرگ و
  شود.باب منتقل مي

روده است كه خـون هـر دو از ترتيب منظور لوزالمعده و راستبه»: 2«گزينة
  شود.طريق سياهرگ مشترك به سياهرگ باب كبدي وارد مي

ترتيب معده و لوزالمعـده اسـت كـه خـون را از طريـق رگـي منظور به»: 4«گزينة
كنند. البته توجه داشتهرو وارد ميك به سياهرگ منشأ گرفته از كولون پايينمشتر
  شود.ميبه سياهرگ باب كبدي منتقلمسيرمعده از دوخون تيرةباشيد

  )60و27،41تا23،25تا18،21هاي، صفحه1شناسي) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«  گزينة- 11

لايـه اسـت. اي يـكروده از نوع استوانهموجود در لاية مخاطيبافت پوششي
ها در تماس با غشاي پايه قرار دارند. غشايبنابراين، در اين بافت همة ياخته

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است.اي از رشتهپايه، شبكه
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي پوشانندة پرز، در ترشح مادة مخاطي نقـش اختهگروهي از ي»: 1«گزينة
هاي پوششي مخاط رودة باريك علاوه بـر مـاده مخـاطي، آب و  دارند. ياخته

  هاي گوارشي دارند.ها آنزيمكنند و گروهي از اين ياخته  هاي مختلف از جمله بيكربنات، ترشح مييون
دائـم مـواد طورر بههاي ديگهاي پوششي پرز مانند ياختهياخته»: 2«گزينة

  كنند.مختلفي را با خون مبادله مي
هاي پوششي يـك تر ياختهبيش25صفحة13با توجه به شكل»: 4«گزينة

هاهاي پوششي داراي ريزپرز هستند. اين ياختهپرز روده باريك، از نوع ياخته
  در جذب مواد غذايي نقش دارند.

  )26و15،22،23،25ايهصفحه ،1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)  

@konkurbanks
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 )كتاب آبي(»1«گزينة   -12

اي شـكل (بخـش كيسـهمعدهةواريديهااختهي ياز بعضنيگاسترهورمون
  .شود يمنوژنيمعده و پپس ديترشح اسشيترشح و باعث افزالوله گوارش) 

  ها: نهيگز ريسا يبررس
  )كربناتيب( يميرآنزيترشحات غ نيسكرتهورمون»: 3«و» 2«هايگزينه

دوازدهـهطيكردن مح ييايقلدركربناتيبا ترشح ب ،كند. پانكراس يم ميرا تنظپانكراس
  ندارد. ميمعده نقش مستقيپروتئازهاشدندر فعالاين هورمونبنابراين،نقش دارد. 

معـده كـه وارةيدغدديكناريهااختهييرونيگاسترهورمون»: 4«گزينة
ي غـدد معـده هـااختهي نيزرگترب ،21ي در صفحةكتاب درس 9شكلطبق

معده در جـذب يبا ترشح فاكتور داخليكناريهااختهيدارد.  ريهستند، تاث
قرمـز لازم اسـت، نقـش دارد. يهـاچـهيگوكه بـراي سـاختن12B نيتاميو

  دارد.نقرمز نقشيهاچهيساخت گودر ميمستقبه طوربنابراين، اين هورمون
 )28،و21هايصفحه ،1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -13

صورت مستقل از دستگاه عصبي خودمختـار اسـت اي بهدستگاه عصبي روده
توانند تحت تأثير آن فعاليت خود را كم و زياد كنـد. ايـن دسـتگاه در اما مي

نقش دارد. ايـن دسـتگاه، در لايـة تنظيم ميزان ترشح و تحرك لولة گوارش
  شود.اي و زير مخاط يافت ميماهيچه

)27، صفحة1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   -14

شـوندهاي گوارشي جانور، موجب گوارش شيميايي غذا ميدر شيردان آنزيم
  گيرد.صورت گذرندگي است، در هزارلاي گاو صورت ميجذب آب كه به

  )32و12،13هايصفحه ،1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 15

شوند و ريزپرزها و حتي پرزهاهاي روده تخريب ميدر بيماري سلياك ياخته
  روند.به جز مورد (ب) ساير موارد در اين بيماري از بين ميروند،از بين مي

  )26و25هاي، صفحه1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -16

تنگ و گشـاد شـدن دارنـد. تواناييهابا توجه به نداشتن غضروف، نايژك
هسـتند. يغضـروفهايحلقهفاقدفسة سينه قرار دارند وها درون قنايژك
تواننـد بـادار و مـيدار هسـتند نـه تـاژكهـا مـژكهاي مخـاط آنياخته

  اگزوسيتوز، موسين را ترشح كنند.
  )37و15،36هايصفحه ،1شناسيزيست()تبادلات گازي(  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 17

كند كه بايـد اكسـيژن بـه غلظت اكسيژن در اطراف هموگلوبين مشخص مي
  هموگلوبين متصل يا از آن جدا شود.

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود. اكسيد با آب ميموجب تركيب كربن ديانيدرازآنزيم كربنيك»: 1«گزينة
  شود نه در خوناب. اسيد در گلبول قرمز تجزيه ميتركيب كربنيك»: 2«گزينة
  اكسيد نقش دارد:دينتقال كربنگلبول قرمز از دو طريق در ا»: 4«گزينة

انيـدراز گلبـول قرمـز موجـب آنزيم كربنيـك- 2در پيوند با هموگلوبين- 1
نمايد كـه بـه اسيد توليد ميشود و كربنيكاكسيد با آب ميديتركيب كربن

شود. يون بيكربنات از گلبـول سرعت به يون بيكربنات و هيدروژن تجزيه مي
اين روگلبـول قرمـز نسـبت بـه خونـاب، نقـش ازشود. قرمز وارد خوناب مي

  اكسيد دارد.ديبيشتري در انتقال كربن
  )39صفحة ،1شناسيزيست()تبادلات گازي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   -18

هاي شكمي نيز نقش دارنـد كـه در زيـر پـردة در بازدم عميق ماهيچه
  دارند.ديافراگم قرار

 )41و40هايصفحه ،1شناسيزيست()تبادلات گازي(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 19

طـورشود، لذا هـواي جـاري بـهانجام مي، دم عميق2شمارةهنگام ثبتدر
شود. همچنين بخـش بيشـتر هـواي اي رانده ميكامل به درون بخش مبادله

شود. تنها بخـش انـدكي از اي وارد مية دمي نيز به درون بخش مبادلهذخير
هـاديو بـه بخـشمانـدواي ذخيرة دمـي درون مجـاري تنفسـي مـيه

  دهد. هواي مرده را تشكيل ميرسد ونمي
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود، در، دم عـادي انجـام مـي1از لحظة شروع تا نقطة شمارة»: 1«گزينة
  شوند. هاي ناحية شكم در بازدم عميق منقبض ميچهحالي كه ماهي

ط بـه هـواي ذخيـرة بـازدمي ، مربـو4حجم تنفسي شـمارة »: 2«گزينة
دري اسـت كـهتر از هوايمقدار حجم هواي ذخيرة بازدمي بيشباشد.مي

    رسد.و به بخش هادي نمي(هواي مرده) ماندهمجاري
ك دم عميـــق، صـــورت، بـــازدم پـــس از يـــ3در نقطـــة شـــمارة»: 4«گزينــة

گيرد. در طي بازدم ابتدا هواي مرده، سپس هواي ذخيرة دمي و سپسمي
  شود.ها خارج ميهواي جاري از شش

  )43و42هايصفحه ،1شناسيزيست()تبادلات گازي(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -20

هـا بـراي گـوارش سـلولز ضـروري  بوجود ميكرو ،نشخواركنندگاندر
داران دو نـوع سـاز و كـار مهرهاست و سلولز مقدار زيادي انرژي دارد. 

ياز هـوايا هوسـتيپانيـجرشودكه باعث ميدارند هيمتفاوت در تهو
  .شود برقراريتنفسسطحتازه در مجاورت

  )46و45هايصفحه ،1شناسيزيست( )تنوع تبادلات گازي(  
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  ) 1(فيزيك
  

  (غلامرضا محبي)  »2«گزينة-21

  :مواردبررسي
  درستي بيان شده است.به»:الف«مورد
نادرست است. با برداشتن در شيشة عطر، تمـام فضـاي اتـاق »: ب«مورد

هاي عطـر، هاي هوا با مولكولشود؛ زيرا در اثر برخورد مولكولخوشبو مي
  شود.ها در تمام فضاي اتاق پخش مياين مولكول

هـاي مـايع نظـم و تقـارن جامـدهاي نادرست است. مولكـول»:پ«مورد
  اند.صورت نامنظم و نزديك به يكديگر قرار گرفتهبلورين را ندارند و به

  درستي بيان شده است.به»:ت«مورد
 )28تا25هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي  

----------------------------------------------  
  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة-22

ها بر روي سطح شيشه پخش شده و سطح شيشـه را كه قطرهبا توجه به اين
هـاي ايـن چسبي بين مولكـولگيريم كه نيروي هماست، نتيجه ميتر كرده
هـاي مـايع بـا شيشـه اسـت؛ تر از نيروي دگرچسبي بـين مولكـولمايع كم

اين مايع قرار دهيم، سطححاوييظرفخلبنابراين اگر لولة موييني را در دا
مايع در لوله از سطح آزاد مايع در ظرف بالاتر خواهد بود و بـا افـزايش قطـر 

  گيرد.  تر از حالت قبل قرار ميداخلي لولة مويين، سطح مايع پايين
 )32تا28هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
  )بهادر كامران(  »2«گزينة-23

با توجه به نمودار فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح زمين مشخص اسـت كـه 
بنـابراينكنـد،فشار هـوا كـاهش پيـدا مـي ،زمينبا افزايش ارتفاع از سطح

شـودميترهوا رقيق ،دانيم با افزايش ارتفاعصحيح است. از طرفي مي» الف«
  نادرست است.» ب«بنابراينيابد،ميو چگالي هوا كاهش

اـني  اـر يكس با توجه به نمودار، معلوم است كه به ازاي افزايش ارتفاع يكسان، كاهش فش
Pنداريم، يعني P P P  1 2 3   نادرست است.» پ«بنابراينخواهد بود،4

Pبا توجه به نمودار، معلوم اسـت كـه  P P P  1 4 2 راينبنـاباسـت،3
  درست است.» ت«مورد

  اند.صحيح »ت«و »الف«مواردشدههاي انجامبا بررسي
  )36تا32هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
  (اميرحسين برادران)  »1«گزينة- 24

  :يابيمابتدا مساحت سطح مقطع قسمت پهن ظرف را مي
A r

r cm ,

h cm ,h cm

V V A h A h r h A h

A A cm



 
 

       



      

2 2
1 2 1 1 2 2 1 1 2 2

2 31
20 301 2

2
2 2

9 9 9
2 2 2

9 3 4 20 30 362

    

ــون ــتناكن ــا داش ــدازةب ــتفاده از ان ــا اس ــر كــف ظــرف، ب ــروي وارد ب ني
P

F رابطة
A

يابيم:، فشار ناشي از دو مايع را در كف ظرف مي  

  
F N

A cm m

F
P

A

P Pa kPa


  



 

   


810
2 4 236 36 10

3
4

810 225 10 225
36 10

    

   يابيم:مي2و1در اين قسمت فشار ناشي از مايع در ته ظرف را برحسب
h cm / m

h cm / m
P gh gh

P / / P ( )

 
 

    

            

30 0 321 1 2 2 20 0 21
1 2 1 210 0 2 10 0 3 2 3 1

 

M   آوريم:دست ميرا بهNودر آخر، اختلاف فشار نقاط
  h cm / m

MN h cm / m
P gh gh

    
    

     30 15 15 0 1521 1 2 2 20 10 10 0 11
   

MN MNP / / P / ( )            1 2 1 210 0 1 10 0 15 1 5 2

  ( ),( )

MN MN

P P

P / P

                  

1 2 1 2 1 2
1 2 1 2

2 3 2 3
1 5 2 2 3 

  P kPa
MN MNP P P kPa

   2252 2 225 

  MNP / kPa  112 5  
  )38تا32هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي

 ----------------------------------------------  
  (مصطفي كياني)  »3«گزينة- 25

  m xضـافهو جـرم ااگر جرم مكعـب مسـتطيل تـوپر را درنظـرشـده را
بگيريم، باتوجه به اينكه بزرگترين وجه مكعـب مسـتطيل داراي مسـاحت 

cm6 7 42 و كـــــــــوچكترين وجــــــــه آن داراي مســــــــاحت
cm4 6 24 توان نوشت:است، مي  

  (m x)g mg
x m V ( )


         

3 3 3 5 4 6 742 24 4 4 4  

  xx g / kg W / / N630 0 63 0 63 10 6 3         
ويژگي   )40تا32هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(  

 ----------------------------------------------  
 )96- سراسري خارج از كشور تجربي(  » 4«گزينة-26

A ،مسئله جرم آب بر كـفرا به فشار جيوة همنسبت فشار آب بر كف استوانة
خواهد. دو دادة كليدي در حل ايـن مسـئله معلـوم بـودن جـرم ميBنةاستوا

هاست كه مـا را بـه (وزن) مايع در هر دو ظرف (كه يكسانند) و نسبت ابعاد آن
P

F استفاده از
A

كند و نيازي به دانستن چگالي دو مايع نيست.هدايت مي  

آب

A

ج�وه

B  
كنندة فشار بر كف هر دو ظـرف (وزن مـايع) يكسـان اسـت. از نيروي ايجاد

B Aطرف ديگر ابعاد استوانة بنـابراين نسـبت است،دو برابر ابعاد استوانة
  آيد:دست ميصورت زير بهها قابل محاسبه و نسبت فشارها بهمساحت كف ظرف

  
A BF FA A B

A rB B A

P F AF
P

A P F A




    2    

  
B Ar rA B B A

AB BA

P (r ) r P

rP P(r )

  
     

 

22 2 2
2 2 4

  
 )40تا32هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي  

----------------------------------------------  
 هاشمي)(ايمان بني  » 3«گزينة- 27

آيـد و در سنگ در آب، ارتفاع آب درون ظرف اندكي بالا ميبا انداختن قطعه
Bنتيجه فشار ناش ابتـدا افـزايش يابد. بنـابراينافزايش ميي از آب در نقطة
يابيم. به همين منظور، چون افزايش حجـم آب برابـر حجـم ارتفاع آب را مي
  توان نوشت: سنگ است، مي
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g

cm
m g

m V
 


  

5 3
400

ª¹w
ª¹w ª¹w ª¹w ª¹w

    

  V V cm    3400 5 80ª¹w ª¹w  
  V V cm    380ª¹wJA    

  A cm
V A h h

       
220 20 400 80 400JA JA JA  

  h / cm m     30 2 2 10JA  
B   يابيم:مياكنون تغيير فشار ناشي از افزايش ارتفاع آب را در نقطة

  
g kg

cm m

h m
P g h

  

  
    

1 10003 3
32 10

JA
JA JA    

  P Pa     31000 10 2 10 20  
ر ظـرف افـزايش پيـدا كـرده كه ارتفاع ستون مايع دچنين با توجه به اينهم

B   يابد.افزايش مياست، فشار در نقطة
  )40تا32هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي  

----------------------------------------------  

 (عباس اصغري)  » 3«گزينة-28

كسان است، با اضافه كـردندر دو طرف آن يبا توجه به اينكه سطح مقطع لوله
h x  روغن به ارتفاع در شاخة سمت چپ، سـطح آب در ايـن لولـه بـه انـدازة

x   رود. بالا ميپايين آمده و در طرف ديگر به همان اندازة

A

.
A

.

.

h

M

x

N

ريالوغن

x

آب

.

  
A  بنابراين، اگر به سمت راست لوله توجه بـه انـدازةشـود، فشـار در نقطـة

xمتر از ستون آب افزايش ميسانتيxفشار   يابيم: را مييابد. در اين حالت،

  
kg

P Pa ,
m

h x
P g h

  

 
    

200 1000 3    

  x x / m cm     200 1000 10 0 02 2  
  داريم: NوMترازبه برابري فشار در نقاط همبا توجهاز طرفي،

  P gh P g(h )    0 0¸ü»n ¸ü»n JA JA    

  
g

/
cm

g
,h x cm

cm

/ h
 

     
   

0 8 3

1 2 2 2 43
0 8 1 4

¸ü»n
¸ü»n

JA JA
    

  h cm  5¸ü»n  
  يابيم: در آخر با محاسبة حجم، جرم روغن اضافه شده را مي

  A cm
h cm

V Ah V cm



    

22 3
5 2 5 10¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n¸ü»n

    

g
/

cm

V cm
m V m / g

 


      

0 8 3
310

0 8 10 8
¸ü»n

¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n
¸ü»n

    

 )35تا33هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة- 29
جا شده در هر دو شاخه نسـبت بـه حالـت اول يكسـان حجم آب جابه

  توان نوشت:است. بنابراين مي

  V Ah A r
V V Ah A h

      
2

   

  r r h
r h r h r h r h h

 
            22 2 2 24 4  

  
1 ،آب در شاخة سمت چپسطحجاييبينيم جابهمي

سـطحجـاييجابه4

yآب در شاخة سمت راست است. بنابراين x
1
  خواهد بود.4

يـكروي سـطح افقـي كـهNوMترازاز طرف ديگر براي دو نقطة هم
  توان نوشت:اند و فشار يكسان دارند، ميمايع واقع

M NP P P gh P gh h h          0 1 0 2 1 2¸ü»n ¸ü»nJAJA

    
g

/ ,h y x
x ycm

g
,h cm

cm

(x y) /
   



  
     

0 8 13 4
1 523

1 0 8 5
¸ü»n

JA
 

  y y y y / cm h h y          1
44 4 5 4 0 8 55 

  h / cm    5 0 8 4  
در اين سؤال بدون در نظر گرفتن تفـاوت سـطح مقطـع لولـه در  :روش دوم

h)چپ و راهاي سمتشاخه پس از1(ست، اختلاف ارتفاع آب در دو شاخه
  آيد:دست ميكردن روغن، از رابطة زير بهاضافه

M NP P gh gh h / h cm         1 2 1 11 0 8 5 4¸ü»nJA
  )40تا32هاي، صفحه1(فيزيكي مواد)هاي فيزيك(ويژگي  

----------------------------------------------  
 (سعيد شرق)  » 1«گزينة- 30

مطابق شـكل زيـر، بـا اضـافه كـردن 
مايع در سمت چپ لوله، سطح جيوه 
در لولة سمت چـپ مقـداري پـايين 

مي

  

رود و در سمت راسـت بـه همـان 
اندازه نسـبت بـه سـطح قبلـي، بـالا 

خواهد رفت. بنابراين، با توجه به 
اند، فشار يكسـاني دارنـد. لـذا تراز و در جيوه واقعهمDوCهايكه نقطهاين
  توان نوشت: مي

  C D A AC B BDP P P gh P gh      ÍÄI¶ ½¼Ã]    

  h h xBD AC
A BP gx P gx ( )*

      ÍÄI¶ ½¼Ã]    
  A BP P ( )gx   ½¼Ã] ÍÄI¶    

  A B A BP P P P
 
    0ÍÄI¶ ½¼Ã]<

    
  )40تا32هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي  
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  8: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان         
  

 

  ) 1(شيمي
 

  )نژادايمان حسين(  »2«گزينة- 31

  
تـرين بخـش از اي اتم، مطابق شكل بالا، هر بخش پررنگ، مهمدر ساختار لايه

هاي آن لايه، بيشـتر وقـتدهد. بخشي كه الكترونيك لاية الكتروني نشان مي
كنند؛ به اين معنا كـه الكتـرون در هـر خود را در آن فاصله از هسته سپري مي

يابـد، امـا در محـدودة اي كه باشد، در همة نقاط پيرامون هسته حضور ميلايه
هـا در هسـته اتـم ياد شده، احتمال حضور بيشتري دارد. توجه كنيد الكتـرون

  همة نقاط اتم يافت شوند.درتوانندمينامكان حضور ندارند؛ بنابراين
 )27تا24هايصفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ،1(شيمي

--- ------------------------------------------  
  )پويا رستگاري(  »4«گزينة- 32

)آلومينيم ،ايدورة سوم جدول دورهpعنصر دستةنخستين Al)13است كه

Alيون پايدار 3كند و يون پايدارايجاد ميBصورتبهB 3واستB
متعلق به ،باشدايجدول دورهدر دورة چهارمBجدول قرار دارد. اگر15درگروه

sصورتاست كه لاية ظرفيت آن بهAs33عنصر p2 34 است و مجموع اعداد4
  .است23ظرفيت آن برابرلايةهايبراي الكترون(l)و فرعي(n)كوانتومي اصلي

  s ( )  24 2 4 0 8  

  p ( )  34 3 4 1 15  
  ها:بررسي ساير گزينه

Al»: 1«گزينة 313به آرايش گاز نجيبNe10رسد، درنتيجهميBعنصر
N7است. اختلاف عدد اتمي آلومينيم و نيتروژن برابر 13 7   است.6

است. شمارP15عنصرBپسدر دورة سوم قرار دارد،Al»: 2«گزينة
  زيرلايه است. 3برابر ،الكتروني اشغال شده هر دودوهايزيرلايه

  Al : s s p s p , P : s s p s p2 2 6 2 1 2 2 6 2 313 151 2 2 3 3 1 2 2 3 3  
(با يون پايدارBو تركيب يونيAlF3صورت بهFوAlتركيب يوني»: 3«گزينة

B 3و (Kصورت بهK B3مولدواست. دراثر تشكيلAlF3و يك مول
K B3شود.مول الكترون مبادله مي 3و 6ترتيب به  

  )39تا37و34تا30هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1(شيمي  
----------------------------------------------  

  (اميرحسين مرتضوي)  »1«گزينة- 33
  سوم درست است. موردفقط

  ها:عبارتبررسي
بري و گندزدايي دارد وتركيبي مولكولي است كه خاصيت رنگCl2اول: مورد
H)اند، اما در مولكول آبتايي رسيدههاي آن به آرايش هشت اتم O)2هاي اتم

  هيدروژن داراي آرايش دوتايي هستند. 
H)هاي آباي مولكوللكترون ـ نقطهاساس آرايش ادوم: برمورد O)2و گاز كلر

(Cl و 8هاي پيوندي و ناپيوندي در هر مولكول آب برابر با، مجموع تعداد الكترون2(
  است.12هاي غيراشتراكي در مولكول گاز كلر برابر بامجموع تعداد الكترون

O.
. ..

H H
Cl:
..

.. Cl:
..

..  
جه به ساختار مولكول آب، هر اتم هيدروژن با يك الكترون اتمسوم: با تومورد

  دهد. اكسيژن، پيوند كووالانسي تشكيل مي

    
ها را مقايسهتوان اندازة اتمها ميچهارم: با استفاده از مدل فضاپركن مولكولمورد

  دست آورد. توان بههاي اشتراكي را نميكرد، اما تعداد الكترون
 )41و40هايصفحهزادگاه الفباي هستي،، كيهان1شيمي(  

----------------------------------------------  

  (سجاد نفتي)  »2«گزينة-34
است اما عنصر11دهد كه عنصري در گروهنشان ميBعنصرآرايش لاية ظرفيت

)كبالت Co)27قرار دارد.ايجدول دوره 9در گروه  

  Co :[ Ar] d s7 2  27 18 3 4
  ها:بررسي ساير گزينه

Crصورت بهCr24آرايش الكتروني»: 1«گزينة :[ Ar] d s5 124 18 3   است.4
  :باشدميصورت زير بهAآرايش الكتروني اتمبنابراين»: 3«گزينة

  A : s s p s p2 2 6 2 41 2 2 3 3  
ايجدول دوره 3و دوره16در گروهAو با توجه به اين آرايش الكتروني عنصر

  قرار دارد.
nدارايd4وd3،p4،s5هايزيرلايه»: 4«گزينة l4تر ازبزرگ 

  .ها وجود دارداين زيرلايهالكترون در22هستند كه در مجموع

  n l
/ %


  

22100 100 52 442
4 pH oU©nqM IMIÀ·»oT§²H jHk÷U

IÀ·»oT§²H ®¨  jHk÷U
  

 )34تا27هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1(شيمي  

----------------------------------------------  

  زواره)(رسول عابديني  »1«گزينة-35
N)الكترون به يون نيتريد 3كه اتم نيتروژن با گرفتنبا توجه به اين )3تبديل

Xاز نظر بار الكتريكي خنثي است، كاتيون آن بايديونيكه تركيبشود و اينمي 2

بايد دو الكترون داشته باشد؛ چون آرايش الكترونيخوددر لاية ظرفيتXپسباشد،

X 2تايي است.صورت هشت به  
  .باشدا ي ميجدول دوره2متعلق به عنصري از گروهXتوان نتيجه گرفت اتمبنابراين مي

اييتبه آرايش هشت12گروهتواند پاسخ سوال باشد، زيرا عناصرنمي» 2«گزينة
  رسند.نمي

 )39تا34هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1(شيمي  

 ---------------------------------------------  
  )نژادايمان حسين(  »2«گزينة- 36

E ترتيب كلر و اكسيژن هستند. هر دوي اين عناصر در دمابهGوعناصر
  شوند. هاي دو اتمي يافت ميو فشار اتاق به شكل مولكول

  هاي نادرست:بررسي گزينه
تركيب حاصل از آنترينسادهكربن است وهمان عنصرD»: 1«گزينة

(CH   اتم است.  5بوده كه داراي4(با هيدروژن، متان
Aبا توجه به»: 3«گزينة ، اين عناصر آلـومينيم و Gوعدد اتمي عناصر


  


15 8 23
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Al)هـا آلـومينيم اكسـيد  اكسيژن هستند و تركيب حاصـل از آن O )2 3

الكترون بين فلـز و مول 6اين تركيب يوني،ل ازيك مواست. در تشكيل
Dنافلز مبادله مي چهـار الكتـرون ظرفيتـي شود. اين در حالي است كـه

  دارد.
كلر است و مولكـول حاصـل از آن در دمـا و همان عنصرE»: 4«گزينة

Clهاي دوصورت مولكولفشار اتاق به شـود. سـاختارديـده مـي2اتمـي 
ترتيـب جفـت بـهp.eو(n.eصورت زيـر اسـت: لوويس اين مولكول به

   )پيوندي و جفت الكترون پيوندي استالكترون نا

  
.. .. n.e

: :Cl Cl
p.e

   
6 61  

 )39تا30هايصفحهباي هستي،كيهان زادگاه الف ،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )نژادايمان حسين(  »3«گزينة- 37

  X :[ Ar] d s , Y :[ Ar] d s6 2 2 226 18 22 183 4 3 4  
Xدر O2 X، آرايش الكتروني كـاتيون3 :[ Ar] d3 518 ،YCl2و در3

Y ]داراي آرايش الكتروني2كاتيون Ar] d218 اسـت؛ بنـابراين تنهـا 3
  عبارت (ت) نادرست است.
 )39تا27 و10،11هايصفحهباي هستي،كيهان زادگاه الف ،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )نژادايمان حسين(  »4«گزينة-38

  ها:بررسي گزينه
l4ربحداكثر گنجايش الكتروني در هر زيرلايه برا»: 1«گزينة و در هـر 2

n   است. 22لايه برابر
n»: 2«گزينة lهايبراي زيرلايهs6وf4اسـت، 7و 6ترتيب برابـربه
f4sپس   گيرد.الكترون مي6ديرتر از

  »:3«گزينة
l e

Ge : s s p s p d s p


 2 10

2 2 6 2 6 10 2 232 1 2 2 3 3 3 4 4   

  
l e

X : s s p s p d s p d s p


 2 20

2 2 6 2 6 10 2 6 10 2 250 1 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5
  (عنصر زيرين) 

  »:4«گزينة

  d e
Cr : s s p s p d s

s e





   
 

2 2 6 2 6 5 124
5 5 11 2 2 3 3 3 4 7 27

  

 )34تا27هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )نژادايمان حسين(  »1«گزينة- 39

  هاي (آ) و (ب) درست هستند. عبارت
  ها:بررسي عبارت

A  (آ): بـار يـونعبارت HوB،D،C،E،هـاي مربـوط بـه عنصـرهاي

H- 2+،3،- 3+،2+،1ترتيببه يك گـاز نجيـب اسـت و و صفر (عنصر
  است.  1هادهد) است كه مجموع آنيون تشكيل نمي
G Gaعنصر گاليم است و يون پايدار آنعبارت (ب):  3 است كـه در

  اشغال شده از الكترون، پر هستند:هايها و همة زيرلايهآن همة لايه
  Ga :[Ar] d3 103  

ه آرايـش الكترونـي گـاز الكترون ب 3عبارت (پ): گاليم با از دست دادن
  رسد. نجيب نمي

  C D،عبارت (ت): در ميان عناصر مشـخص شـده، عـدد اتمـي عناصـر

+،3ترتيـبهـا بـههاي آنشان برابر است كه بار يونگروه ةبا شمارHو
3 -H دهد) اسـتيك گاز نجيب است و يون تشكيل نميو صفر (عنصر

  شود.ها صفر ميكه مجموع آن
 )34تا27هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  (اميرحسين مرتضوي)  »3«گزينة- 40

  .  باشنددوم، چهارم و پنجم درست ميهايعبارت
  :هاعبارتبررسي
Nعبـارت بنـابراين يـــوناز ســـه اتـم تشـــكيل شـده اســـت؛  3اول: يـون

Clشود. به يوناتمي محسوب نميتك Caوهايي مانند 2 كـه تنهـا
  شود. اتمي گفته مييون تكاند،از يك اتم تشكيل شده

CaClبارتع Ca)نسبت كاتيون2دوم: در )2به آنيون(Cl )1 به
  است.  2

BeClسوم: تركيبعبارت كه پيونـد اشـتراكي AlBr3و2هايي مانند
ســـت، تركيبـات كووالانسـي محســـوببـين فلـز و نـــافلز برقـرار شـده ا  

  شوند نه يوني.مي
لحـاظ بـار الكتريكـي خنثـي چهـارم: يـك تركيـب يـوني از  عبـارت

بنابراين مجموع بارهاي الكتريكي مثبـت و منفـي در يـك باشد؛مي
  تركيب يوني با هم برابر است. 

هـاي ظرفيـت آن پنجم: رفتار شيميايي هر اتم به شمار الكتـرونعبارت
sبستگي دار هاي لاية ظرفيت، الكترونpود. چون در اتم عناصر دستة

بنابراين جملة داده شده ؛باشدهاي آخرين لايه ميبرابر با همان الكترون
  درست است.

 )41تا34هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

------------------ ---------------------------  
  )پويا رستگاري(  »2«گزينة-41
  باشند. ها درست ميساير عبارت )ث(عبارتجزبه

  ها:بررسي عبارت
در دمـا و فشـار ،باشندميClوH،Oترتيبكه بهFوA،Eعناصرعبارت آ)

  هاي دو اتمي وجود دارند. اتاق به شكل مادة مولكولي با مولكول
كنـدجدول) از قاعدة آفبا پيروي نميCعبارت ب) آرايش الكتروني اتم مس (عنصر

  شود.هاي طيف سنجي تعيين مين امروزه به كمك روشو آرايش الكتروني آ
و سـيزدهم سـومهايترتيب اسكانديم و گاليم از گروهبهDوBعناصرعبارت پ)

  است. 3هاي ظرفيتي هر دوي اين عناصر برابر باشمار الكترون .جدول تناوبي هستند

  Sc :[ Ar] d s , Ga :[ Ar] d s p1 2 10 2 121 18 31 183 4 3 4 4  
 5باشـند. ميCuتاOهمان عناصرترتيببهكهCتاEبين عناصرعبارت ت)

  حرفي وجود دارند.با نماد تكF،P،S،K،Vعنصر
يا همـان گـاليم بـا تشـكيل يـون پايـدار خـود بـه آرايـش Dعبارت ث) عنصر

  رسد.الكتروني گاز نجيب نمي

  Ga :[ Ar] d3 1031 18 3  
 )34تا28و10،11هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(
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  )پويا رستگاري(  »2«گزينة-42

/  241 806 رمول شـيميايي الكترون است. فالكترون معادل با سه مول10
Kپتاسيم اكسيد و منيزيم اكسيد نيز به ترتيب O2وMgOباشد.مي  

  صورت زير است:ها از عناصر سازندة خود بهواكنش تشكيل اين نمك

  e e
Mg O MgO , K O K O

 
   4 4

2 2 22 2 4 2  
مـول  2ازاي توليد هـر مـول پتاسـيم اكسـيد و منيـزيم اكسـيد، بنابراين به

شود. در ابتدا جرم اتمـي ميـانگين هـر يـك از عناصـر را الكترون مبادله مي
  گيريم:جرم مولي آن عنصر در نظر ميدست آورده و برابر با به

  

K

O

Mg

( ) ( )
M /

( ) ( )
M /

( ) ( )
M /

  
 

  
 

  
 

39 90 40 10 39 1100
16 10 18 90 17 8100

24 80 25 20 24 2100

  

  (MgO) K)پتاسـيم اكســـيدبنـابراين جـرم مـولي منيـــزيم اكسـيد O)2
گرم بر مول است. حال جرم هر كدام را بـه ازاي 96 و42معادل باترتيببه

  آوريم:ست ميدمول الكترون به 3مبادلة

  

molK O g K O
?gK O mol e g K O

mole molK O

mol MgO g MgO
?gMgO mol e g MgO

mole molMgO

   

   

2 22 2
2

1 963 1442 1
1 423 632 1

  

g     144 63 81   تفاوت جرم
 )39و19،38تا13هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )پويا رستگاري(  »2«گزينة-43

  باشند. لف، ب و پ درست ميهاي اعبارت
  ها:بررسي عبارت

عبارت الف) اولين عنصري كه در دورة چهارم جدول تنـاوبي، لايـة سـومش 
Cu)طور كامل از الكترون پر ميبه ي تنهـا است. از طرفـ(شود عنصر مس

ــة نيمــه ــان دو زيرلاي ــارم همزم ــر داردعنصــري كــه در دورة چه عنصــر ،پ
  د. باشمي(Cr)كروم

  Cu : s s p s p d s

Cr : s s p s d s

2 2 6 2 6 10 129
2 2 6 2 5 124

1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3 4

  

ــارت ب) ــارمعبــــ ــاوبيدر دورة چهــــ ــدول تنــــ ــر 5،جــــ عنصــــ
K19،Cr24،Mn25،Cu29وAs33شـود پر ديده مـيية نيمهزيرلا
d 3كه (همان عناصر واسطه) و يك عنصر متعلق بهعنصر متعلق به دستة

s   باشد. جدول تناوبي ميpو يك عنصر مربوط به دستهدستة
Ti  عبارت پ) در دورة چهارم جدول تناوبي، در 22آرايش الكترونـي عنصـر

  باشند:هاي اشغال شده از الكترون، دو الكتروني ميدرصد زيرلايه70بيش از
Tiزيرلاية دو الكتروني 5   : s s p s p d s 2 2 6 2 6 2 222 1 2 3 3 3 3 4  

/    
5 100 71 47   

)سكانديماعبارت ت) Sc)21اي است كه با تشكيل يوناسطهاولين عنصر و

Scپايدار خود يعني يون 3رسـد. به آرايش الكتروني گاز نجيب آرگون مي
Scاين عنصر در واكنش با اكسيژن تركيب O2   كند.را ايجاد مي3

كاملطورهايش بهاولين عنصري كه در دورة چهارم همة زيرلايهعبارت ث)
Caاز الكترون پر مي اسـت. از طرفـي اولـين عنصـري كـه 20شود عنصـر 

Kپر در ان ديده ميزيرلاية نيمه   باشد.مي19شود عنصر
 )39تا27هايصفحهيهان زادگاه الفباي هستي،ك ،1شيمي(

---------------------------------------- -----  
  )پويا رستگاري(  »3«گزينة-44

با توجه به آرايش الكتروني زيرلاية آخر اين دو يون آرايش الكتروني اتم اين
  صورت زير خواهد بود.دو عنصر به

  X : s s p s p d s

Y : s s p s p

2 2 6 2 6 10 1

2 2 6 2 4
1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3

  

  باشند.هاي سوم و چهارم نادرست ميبنابراين عبارت
  :هاعبارتبررسي
Xعبارت در دورة چهارم جـدول تنـاوبي قـرار دارد. در دورة اول: عنصر

K 4چهــارم، آخــرين زيرلايــة الكترونــي  Cr24،Cu29،19عنصــر
  باشد. پر مينيمهAs33و

نقطه ـ: در آرايش الكتروندومعبارت
..

.اي عنصر گوگرد كه بـه صـورت 
.: S

هـاي جفـت شـده و تعداد الكترون 2هاي منفرد برابر بااست، تعداد الكترون

1باشد؛مي 4برابر با   خواهد بود. 2بنابراين نسبت خواسته شده در سوال برابر با

)هيرين مس، همان نقرنصر هم گروه و ز: عسومعبارت Ag)47 اسـت كـه
dآرايش الكتروني لاية ظرفيتش s10 14   .باشدمي5

: بـا توجـه بـه آرايـش الكترونـي عنصـر مـس، نسـبت شـمار عبارت چهـارم
lهايي باالكترون 0بهl    خواهد بود.  7/0نصر برابردر اين ع2

Yعبارت پنجم : عنصر
  

همان گوگرد است كه در دورة سوم جـدول تنـاوبي 
P Na11و15جاي دارد. در اين دوره در آرايـش الكترونـي اتـم دو عنصـر

Mgپر و در آرايش الكترونيزيرلاية نيمه تماميAr18و12اتم دو عنصر
  اند.طور كامل از الكترون پر شدهها بهزيرلايه

 )39تا27و10،11هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )پويا رستگاري(  »3«گزينة- 45

Mg داراي دو الكتــرونS16و12در دورة ســـوم جـــدول تنـــاوبي دو عنصــر
باشند. با توجه به اينكه دراي خود ميجفت نشده در ساختار الكترون ـ نقطه

Z ر عناصـر پس عدد جرمي را دعدد جرمي دو برابر عدد اتمي است،عنصر
  آوريم:دست ميمنيزيم و گوگرد به

  Mg

S

A

A

  

  

2 12 24
2 16 32

  

و يك مول از گـوگرد مول12ها در يك مول از منيزيم برابر باشمار نوترون
مـول 16و12كنـيم كـه ترتيب محاسبه مـياست. حال بهمول16برابر با
CO2اده است.معادل با چند گرم از اين م  
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g CO
?g CO : molCO g CO

molCO

g CO
?g CO : molCO g CO

molCO

 

 

22 2 2
2
22 2 2
2

4412 5281
4416 7041

  

همچنين در آخر بايد توجه داشته باشيد كه عنصر منيزيم در واكنش با اكسيژن
  گذارد.كند و عنصر گوگرد الكترون به اشتراك ميمبادله ميالكترون

 )41تا32و19تا6،16 ،5هايصفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي،1شيمي(

------------ ---------------------------------  
  )ملكان ينمنصور سليما(  »2«گزينة-46

Aمجموع اعداد كوانتومي فرعي الكترون شـودمـي10برابر بـاها در عنصر
pالكترون 6پس اين عنصر p   4و2در زيرلايه دارد3الكترون در زيرلايـه

ايي شدن بـهتالكترون ظرفيتي است كه براي هشت 6پس در مجموع داراي
  گذارد.به اشتراك ميگيرد يايا ميكهدو الكترون نياز دارد

B پس ،است 2ها برابر بامجموع اعداد كوانتومي فرعي الكتروناما در عنصر
لـذا ايـن عنصـر داراي چهـار  ،گيـردقرار ميp2ةلاياين دو الكترون در زير

الكتـرون بـه اشـتراك  4الكترون ظرفيتي است و براي رسيدن بـه پايـداري
Aمي چـون هـر دو نـافلز  ،آيـدوجـود مـيبهBوگذارد. در تركيبي كه از

هاي مورد نياز را با خود بـه دهند و الكترونتشكيل مولكول ميپس ،هستند
اتـم ،در اينجا عنصري كه الكترون ظرفيتي كمتري دارد .گذارنداشتراك مي

 6مركزي اسـت كـه چهـار الكتـرون ظرفيتـي دارد از طرفـي عنصـر مقابـل 
B الكترون ظرفيتي دارد و براي پايداري به دو الكترون نياز دارد كه با عنصر

Bبه اشتراك مي Aگذارد ولي هنوز ر نياز داردديگپايدار نشد و به يك اتم

A  تا پايدار شود: B A= =

..

..
..

..  
 )41و40 ،35تا30هايصفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ،1شيمي(

------------------------------ ---------------  
  )ملكان ينمنصور سليما(  »4«گزينة-47

توان فهميد آرايش الكتروني اين عنصر در لايـه سـوم و با توجه به شكل مي

sچهارم برابر p d s2 6 5 13 3 3 توان نتيجه گرفت ايـن بنابراين مي ؛باشدمي4
d جـدولشـش و در دوره چهـارم اسـت و در گـروه عنصر متعلق به دسته

جا كه اين دستهاز آن .قرار دارد و داراي شش الكترون ظرفيتي استتناوبي
. رودپس اولين عنصر گروه خود به شـمار مـي ،شودچهارم شروع مياز دورة

آناثـر قبـل ازتوان نتيجه گرفت گـاز بـيظرفيت ميبا توجه به آرايش لاية
  شود.مي24لذا عدد اتمي آناست،آرگون

s در sهايهاي زيرلايهلذا الكترون ،استبرابر صفرعدد كوانتومي فرعي براي
12در مجمـوع .ها را بايـد حسـاب كـرد شوند و ساير زيرلايهمجموع وارد نمي

12هـابراي آن lگيرند كه مجموعقرار ميp2وp3هايالكترون در زيرلايه
d 5شود از طرفيمي l  الكترون در زيرلاية هـاآنقرار دارد كـه در مجمـوع

l ،شودمي10برابر با   شود.مي22هاي اين اتمبراي الكترونپس مجموع
 )34تا30 و10،11هايصفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ،1شيمي(

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة- 48

  شود. ايي نميتو هشترسدميگاز نجيب هليمآرايش الكترونيبهHاتم
  ها:بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينة
Na P

CaCl

  
 
  

3

2

1 1
3 23

1 31
22

·¼ÃºA jHk÷U
·¼ÃUI¨ jHk÷U
·¼ÃUI¨ jHk÷U

·¼ÃºA jHk÷U

  

Mهاياين تركيب از يون»:2«گزينة 3وX 2.تشكيل شده است  

  M : e z
z z z z

X : e z





         
  

3 1
1 2 1 22 2

3 3 2 5
2

  

A  »:3«گزينة AN N   3 2 Caهاتعداد الكترون6 N 3 2  
 )41تا38هايصفحهن زادگاه الفباي هستي،كيها ،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-49

در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گرفتن از هسته، شمار نسـبت داده شـده بـه 
  يابند. هاي الكتروني افزايش ميلايه

 )27تا24ايهصفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ،1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-50

  ها:بررسي گزينه

ــة ــرون»:1«گزين ــداد الكت ــر تع ــوناگ Aهــاي ي 2وB 2ــا را ب
A

e 2

و
B

e 2عداد الكترون، تA وB eوAeدر حالـت خنثـي را بـا Bوهـاي

  نشان دهيم:BPوAPهايشان را باتعداد پروتون

  
A B A BA B

A B B B

B A

e e e e P P

P P (P ) P

P ,P

       

     

  

2 2 4 4
108 4 108

52 56
  

  :را بنويسيمتوانيم آرايش الكتروني دو اتمحال مي

    6 2 B:[Kr]اختلاف4 d s p

A :[Xe] s

 


 

10 2 4
52

256

4 5 5 6
6 2

ÂTÃÎoË ·»oT§²H

ÂTÃÎoË ·»oT§²H
  

Heالكترون»: 2«گزينة   هايش متفاوت است. با هم گروههاي ظرفيتي
d ،د داشـته باشـد الكترون وجو 8اياگر در زيرلايه»: 3«گزينة آن زيرلايـه

f dيـــا fدر لايـــه ســـوم و لايـــهاســـت. زيرلايـــه درهـــاي بـــالاتر و زيرلايـــه
  هاي بالاتر است.چهارم و لايهلايه

صـــــورتعنصـــــر بـــــهآرايــــــش الكترونــــــي ايــــــن»: 4«گزينــــــة

»[ Ar] d s p10 2 318 3 4 و دورة15است، پـس ايـن عنصـر در گـروه » 4
  چهارم قرار دارند.

 )34تا27و10،11و 5،6هايصفحههستي،كيهان زادگاه الفباي ،1شيمي(
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  ) 1(رياضي
  

(مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة- 51

  
cot cot

tan

cot
sin sin

      

       
  

2
2 2

1 3
2

1 1 9 131 1 4 4

    

  (tan cot )
sin

        
 

2
2

2
1 2 3 13

3 2 4    

  
   

169 13 169 117 143
36 4 36 18    

  )43و42 يها  صفحهمثلثات، ،1رياضي(

----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2«گزينة - 52

cos)به صورتAصاتبا توجه به شكل مخت , sin ) 45 است و بـا 45

ــة135دوران ــه نقطـــ ــاتي بـــ ــره مثلثـــ ــت دايـــ ــه در جهـــ درجـــ

B(cos , sin ) 180   رسيم: مي180

   A , , B : ,
 

  
 

2 2 1 02 2    

  AB
   

           
   

2 22 21 2 22 2    

  OA OB  1    

  
O A B

P        1 1 2 2 2 2 2    

 )39تا36هاي  صفحه،مثلثات: 1(رياضي  

  )فرامرز سپهري(  »4«گزينة -53

x  Lرا در معادلــــة1 خــــط

كنـيم، عـرض نقطـه جايگذاري مي

yبرخورد دو خط  بـه دسـت 3

 برابرLچنين شيبآيد. هممي

 3x اســت، بنــابراين بــا قســمت مثبــت محــور 120هــا زاويــة

  سازد: مي

AOB BAOالساقين است، پسالزاويه متساوي، قائممثلث  45

OADاست. همچنين  30 :است، پس داريم  

   (BAO OAD)          180 180 75 105  

 )41و40هاي  صفحه،مثلثات: 1(رياضي  

----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2«گزينة- 54

2با توجه به اتحاد مثلثاتي
2

11 tan x
cos x

  اريم: د  

  2
2

1 1 11 1tan x ( tan x)( tan x)
cos x cos xcos x

      

  
1 1 12 1 2( )( tanx) tan x

cos x cosx
        

  

1 2 2 5 1 5
1 1 2 4

2

tan x
cosx

cosx cosx
tan x

cosx


       

   


  
3 15

4cosx


  

 )46تا42هايصفحه ،مثلثات: 1(رياضي

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة - 55

aابتدا توجه كنيد كه ( )       4 249 5 2 3 5 3 5 3 5

bو به همين ترتيب  3   است. 5

  روش اول: 

  
a b

ab

      

      

2 2 3 5 3 5 6
3 5 3 5 9 5 2

    

x

L'

A

B O

L
D

y

α

1

2

3

0

0 120
60

@konkurbanks



  

  13: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان       
  

  (a b) a b ab a b

(a b) a b ab a b

           
         

2 2 2

2 2 2
2 6 4 10 10
2 6 4 2 2

    

    a b

a b


  


10 5
2

  

ab  روش دوم:  b
a

  
22    

  
aa b aa

a b aa
a

  
    

 

2

2

2
2 5 5 52 1 52

   

 )68تا62 و53تا48هايصفحه ،هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان،1(رياضي

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة- 56

  ( )     
3 4 33 42 6 3 2327 3 9 3 3 3    

  n n     
5 7733 126 5 6 312 363 3 3 3 3 27 3  

  n n   
77 773 36 108    

  )61تا54 يها  صفحهاي جبري،ههاي گويا و عبارتتوان،1رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »4«گزينة- 57

  A x x x (x x x )        3 2 3 26 12 2 6 12 8 10    

  A (x )   32 10    

  x
A ( ) ( )

        
3 5 2 3 33 35 2 2 10 5 10 15    

  )65تا62هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان،1(رياضي  

----------------------------------------------  

 زاده)(سهند ولي  »3«گزينة-58

    5 5 104 2 32 32 2    

  x x ( )     9 89 2 2 2 2 16 2    

  )61تا54هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان،1(رياضي    

(امير محموديان)  »1«گزينة- 59

  x
 

    
   
4 5 3 5 5 2

5 3 5 3 5 2 5 2
    

  ( ) ( ) 
      

4 5 3 5 5 2 2 5 2 3 5 2 5 2 3 52 1    

  x

x

    
  

    
3 2 3 5 3 2 3 2 3 3 5
3 2 3 5 3 3 3 5 3 3 5

    

  
  

8 4 3 4 2 32    

  )68تا65هايصفحههاي جبري،هاي گويا و عبارتتوان،1(رياضي    

----------------------------------------------  

  (ميلاد منصوري)  »1«گزينة-60

5دو عدد 2 75و 2 7زيرا: ،معكوس يكديگرند  

  5 2 7 5 2 7 50 49 1( )( )        

  نويسيم:شده را به صورت زير ميپس عبارت داده

1 1 1 5 2 7 111 5 2 7 1 5 2 7 1 5 2 71
5 2 7

x

x x x

x

( )

( ) ( ) ( )
( )


   

     
  

xپس به   است.  1، حاصل عبارت داده شده برابرازاي هر مقدار حقيقي

  )68تا63هايصفحه ،هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان،1رياضي(
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  )  2(شناسي  زيست
  

     (سبحان بهاري)  »3«گزينة-61
، ناحيـة پشـتي آن را نشـان »ب«، ناحية شـكمي نخـاع و بخـش »الف«بخش
تر، كافيست به خاطر داشته باشيد يك بريـدگي دهد. (براي تشخيص راحتمي

شده بـه نخـاع از طـرف عميق در ناحية شكمي نخاع وجود دارد.) ريشة متصل
مي عصب نخاعي بـوده كـه حركتـي اسـت؛ همچنـين ، ريشة شك»الف«بخش

حسـي عصـب ، ريشة پشتي يا همـان ريشـة »ب«ريشة متصل از طرف بخش
  نخاعي است.

اي نـورون اسـت. در ريشـة ، رشتة واردكنندة پيام بـه جسـم ياختـهدندريت
  .توان مشاهده كردرا ميحسينورونپشتي، تعداد زيادي دندريت مربوط به

  ا:هبررسي ساير گزينه
در ريشة شكمي، آكسون نورون حركتـي وجـود دارد كـه داراي غـلاف »: 1«گزينة

ميلين است! غلاف ميلين از پيچيدن ياختة پشتيبان به دور رشتة عصبي بـه وجـود 
  هاي پشتيبان وجود دارند.هاي ياختهآيد. بنابراين در ريشة شكمي، هستهمي

شكمي عصـب نخـاعي هاي پشتي وهدايت پيام عصبي در ريشه»:2«گزينة
  شود.به صورت يك طرفه انجام مي

ايياختـهتوجه داشته باشيد در ريشـة پشـتي، اجتمـاع جسـم »:4«گزينة
شـود. وجود آمدن يك برآمدگي در طـول آن مـيهاي حسي، باعث بهنورون

 ريشة شكمي چنين خصوصيتي ندارد.

  )15و 2،3،6،9هاي، صفحه2شناسي) (زيستتنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

       (محمدمهدي روزبهاني)  »1«گزينة-62
دارچــهيدريهـــاشـــدن كانـــالبســـته يدرپـــصـــحيح اســت. » ج«فقــط مـــورد

بـه  ميسـديهاونيوافتهيشيافزا مپتاسي – ميپمپ سدتيفعال ،يميپتاس
ف غلظـت شـوند و اخـتلا  يوارد مـياختـهبه درون ميپتاسيهاونيورونيب
  كند. يم رييغشا تغيدو سويهاوني

  موارد: ريسا يبررس
ترين اختلاف غلظت دو(بيشولت يليم- 70 ليدر پتانس ديدقت كن»:الف«مورد

زمـان  نيـشـوند. در ا يبسـته م ـ يميپتاسداردريچه يهاكانالسوي غشا)، تنها
  بسته هستند. يميسدداردريچهيهاكانال
توانـد بـه  يمـيميدار سدچهيدريشدن كانال هاباز ديدقت كن»:ب«مورد
ك دريـحريـا تتغيير اختلاف پتانسيل دوسـوي غشـا در نقطـة مجـاور علت

   .هاي حسي باشدنورون
 لياخـتلاف پتانس ـم،پتاسـي – ميپمپ سدتيفعالشيقبل از افزا»:د«مورد

  كند. ينممحسوس و ناگهاني رييو تغدهيولت رس يليم- 70غشا به
  )5 و 4هايصفحه ،2شناسي) (زيستظيم عصبيتن(

----------------------------------------------  

     (سحر زرافشان)  »3«گزينة-63
شـدة رشـتة با توجه به شكل كتاب درسي، هنگامي كه اولين قسمت تحريك

ولـت) اسـت، هنـوز شـكل پوشـش + ميلي30بي داراي پتانسيل مثبت (عص
حالـت اوليـه برنگشـته اسـت. بنـابراين رسـيدن پيوندي اطراف گيرنـده بـه 

ولـت نسـبت بـه + ميلـي30اولين بخش تحريـك شـده بـه پتانسيل غشاي
  دهد.بازگشت شكل پوشش اطراف رشتة عصبي به حالت اوليه زودتر رخ مي

  
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي بالايي پوسـت تغييـر شـكل در پي اعمال فشار، ابتدا بخش»: 1«گزينة
غييـر شـكل پوشـش شـود و باعـث ت سپس فشار به گيرنده وارد مـييافته و

  شود.اطراف آن مي
مـدت طـولانيشـدنپوشيدهسازش گيرندة فشار در پوست در پي»: 2«گزينة
واقع ابتـدا گيرنـده د. دردهشروع تحريك گيرنده، ديرتر رخ مينسبت بهلباس

  دهد. رخ مياگر محرك ثابت باشد، سازششود و پس از مدتيتحريك مي
شـدة رشـته دار پتاسيمي اولين بخش تحريكهاي دريچهكانال»: 4«گزينة

يعني اولـين گـرة (شوند. در اين هنگام بخش بعدي+ باز مي30در پتانسيل
كند. فعاليت شـديد پمـپ دار سديمي خود را باز ميهاي دريچهكانال )رانويه
  دهد. پتاسيم در پايان پتانسيل عمل آن رخ مي- سديم

  )22تا5،20هايصفحه ،2شناسي) (زيستتركيبي(  
 )16و15ها، صفحه1(زيست شناسي  

----------------------------------------------  
  )اسرا خسروي(  »2«گزينة-64

  كنند.اد هستند كه سازش پيدا نميهايي با انتهاي دارينه آزهاي درد، گيرندهگيرنده
  ها: بررسي ساير گزينه

تواند به صورت عدم ارسال پيام يا با ايجاد پيام عصبيسازش مي»: 1«گزينة
  تر همراه باشد. كم

ها بـراي مـدتي در معـرض دهد كه گيرندهسازش زماني رخ مي»: 3«گزينه
  محرك ثابتي قرار بگيرند. 

اـت مهـم، مغز مـيدر انسانهادر زمان سازش گيرنده»: 4«گزينة تـري را توانـد اطلاع
    دازش كند.پر

 )22تا20هايصفحه ،2شناسي) (زيستحواس(  

----------------------------------------------  
  علوي)(اميرمحمد رمضاني  »3«گزينة- 65

طـور در حشرات، طناب عصبي شكمي و لوله هاي مالپيگي وجود دارد. همان
ي ازكنيد،طول رشته(هاي) عصـبي پاهـاي عقب ـكه در شكل زير مشاهده مي

  جلويي بيشتر است.

  
  ها: بررسي ساير گزينه

اين مورد تلة تستي است. توجـه داشـته باشـيد ايـن گزينـه در »: 1«گزينة
وجـود نـدارد، بلكـه » دسـتگاه عصـبي «ارتباط با هيدر است، امـا در هيـدر 

 شود. ترين ساختار عصبي در هيدر ديده ميساده
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. بخش دوم اين عبارت در ارتباط باداران استمنظور حشرات و مهره»: 2«گزينة
  داران صادق نيست. حشرات به درستي بيان شده است اما در ارتباط با مهره

هاي عصبي كه ميان دو طنابمنظور پلاناريا است. دقت كنيد رشته»: 4«گزينة
شـوند. امـاعصبي قرار دارند، جزء بخش مركزي دسـتگاه عصـبي محسـوب مـي

از دو طناب عصبي اتصال دارند و بـه نـواحي طرفـي هايي كه فقط به يكيرشته
  پيكر جانور منتهي مي شوند، در بخش محيطي دستگاه عصبي قرار دارند. 

  )18و9صفحه هاي ،2شناسي) (زيستتركيبي(  
 )76، صفحة1(زيست شناسي

----------------------------------------------  

      علوي)(اميرمحمد رمضاني  »2«گزينة-66
هاي حـس پيكـري كـه بيشـترين نقـش را در تغييـر منظور از گيرنده

طـورباشـند. همـانهاي حس وضعيت ميفعاليت مخچه دارند، گيرنده
دانيد بالاترين بخش ساقة مغز، مغز مياني است. ايـن بخـش در كه مي

تواننـدها مـيشنوايي، بينايي و حركت نقش دارد. بنابراين اين گيرنده
  عصبي را نيز تغيير دهند. فعاليت اين مركز
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي حس وضـعيت در زردپـي، كپسـول مفصـلي و گيرنده»: 1«گزينة
  شوند. هاي اسكلتي يافت ميماهيچه

ها مغز را ازخوانيم، اين گيرندهطور كه در متن كتاب درسي ميهمان»: 3«گزينة
  كند. نند سكون آگاه ميهاي بدن در حالت حركت هماچگونگي قرارگيري اندام

پـذيرهـاي سـازشهـا، جـزء گيرنـدهدقت كنيد اين گيرنـده»: 4«گزينة
اي كـه در ارتبـاط بـا آنشوند. اما نكتـهمحسوب مي

 

هـا وجـود دارد، بـه 
منظور كاهش توليد پيام عصبي و سازش گيرنده، بايد محـرك بـا شـدت 

ت باشـد، ثابت براي مدت طولاني موجود باشد! اگر شدت محـرك متفـاو
  كند. پيدا نميسازشگاه گيرندهآن

  )22تا20 و10،11هايصفحه ،2شناسي) (زيستتركيبي(  
  )16، صفحة1(زيست شناسي  

----------------------------------------------  
     (سجاد جداوي)  »4«گزينة- 67

توانـاييس نـورون،پـانـدبخشـي از شـبكيهلكة زرد و نقطة كور هـر دو
  يت پيام عصبي را دارند.هدا

  ها: گزينهسايربررسي
  نقطة كور فاقد گيرندة نوري است. »: 1«گزينة
  لكة زرد در تشكيل تصاوير دقيق نقش دارد. »: 2«گزينة
  نقطة كور با رگ هاي خوني در تماس است. »: 3«گزينة

  )25تا23هايصفحه ،2شناسي) (زيستحواس(  
--------------------------- -------------------  

     (محمدسجاد تركمان)  »4«گزينة-68
دانـيمدقت كنيد مصرف الكـل باعـث اخـتلال در گفتـار مـي شـود. مـي

دهـي بـه ها در شـكلحركات دهان و لب ،هاي صوتي در توليد صداپرده
هـايفعاليـت انقباضـي ماهيچـهتواندميصدا مؤثر هستند. مصرف الكل

  شود.ث اختلال در گفتار ميد؛ زيرا باعكنمختلدهان را
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي محيطـي مصرف الكل مدت زمان پاسخ فرد به محرك»: 1«گزينة
  دهد.را افزايش مي

  شود. . اس باعث اختلال در حركات بدن ميمصرف الكل همانند بيماري ام»: 2«گزينة

ــدام ذخيــرة كننــدة »: 3«گزينــة مصــرف الكــل باعــث اخــتلال كبدي(ان
  شود.(كاهش ميزان برون ده قلبي) ميها) و سكتة قلبيويتامين

  )16و6،13هايصفحه،2شناسي) (زيستتركيبي(  
  ) 53و19،27،44،47،49  ، صفحه هاي1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
    (اديب الماسي)  »2«گزينة- 69

باشـد. كه در قلة نمودار پتانسيل عمل مـيال، زماني استمنظور صورت سؤ
  ، اين موضوع صحيح است.2زيست شناسي 6صفحة 8مطابق شكل

  ها: گزينهسايربررسي
  دار بسته هستند. هاي دريچهدر همان نقطه، كانالدر قلة نمودار»: 1«گزينة
غشـاي ايـن سـويف پتانسيل بين دودر اين زمان اندازة اختلا»: 3«گزينة

  باشد. ولت ميميلي30نوروننقطه از
  دهد. بعد از پايان پتانسيل عمل رخ مياين حالت»:4«گزينة

  )6تا 3هايصفحه ،2شناسي(زيست )تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

  (اسرا خسروي)  »2«گزينة- 70

ه ول صـلبيصورت تست در مورد لاية خارجي كرة چشم اسـت كـه شـام 
  غلط است. » ب«قرنيه است و فقط مورد

  بررسي موارد:
اين لايه از جنس بافت پيوندي(بافت سفيد رنگ محكم) »:د«و »الف«مورد

هـاي پروتئينـي اسـت. بافـت پيونـدي در اطـراف است، بنابراين داراي رشته
  عصب بينايي نيز وجود دارد. 

  در تماس هستند. جيهاي جسم مژگاني با اين لاية خاراهيچهم»:ج«مورد
لاية خارجي در محل خـروج عصـب بينايي(نقطـة كـور) وجـود »:ب«مورد

  ندارد. اين نكته در كنكور سراسري نيز مطرح شده است. 
  )24و16،23هايصفحه ،2شناسي) (زيستتركيبي(  

)15، صفحة1(زيست شناسي  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة - 71

هــايدر يــك ياختــة عصــبي، فقــط در شــرايط پتانســيل عمــل، كانــال
  .  دهندهاي با بار مثبت را عبور ميدار، يوندريچه

  ها: بررسي ساير گزينه
  رد هيچ گاه ممكن نيست. ااين مو»:3«و »2«گزينة
 رد همواره در حال انجام است نه فقط در شرايطي!!!!!اين مو»:4«گزينة

  )5تا 3هايصفحه ،2شناسيزيست(عصبي)(تنظيم  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة - 72

  كنند. جمله را به درستي تكميل مي» ج«و» الف«موارد
اي، بــههمايــهناقــل عصــبي پــس از رســيدن بــه غشــاي ياختــه پــس

گاه واردهيچ وشودهاي پروتئيني خود در سطح غشا متصل ميگيرنده
  . شوداين ياخته نمي

  همايه برقرار كنند. ها و غدد،ها، نورونتوانند با ماهيچههاي عصبي ميياخته
با اتصال ناقل عصبي به گيرنده (پروتئيني كانـالي)، پتانسـيل الكتريكـي ياختـه 

كند. بر اسـاس اينكـه ناقـل عصـبي تحريـك كننـده يـا اي تغيير ميهمايهپس
  شود.اي تحريك، يا فعاليت آن مهار مياشد، ياختة پس همايهبازدارنده ب

)8و 7هايصفحه ،2شناسيزيست((تنظيم عصبي)  
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 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 73

گيجگـاهيسـري ولوب آهيانه با سه لوب پيشاني ، پسدر هر نيمكرة مخ
گاهي نيز بـا سـه لـوب پـس سـري، آهيانـه و مرز مشترك دارد. لوب گيج

  مشترك دارد.پيشاني مرز

  
  )10، صفحة2شناسيزيست((تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 74

النخـاعبصلشود،ترين قسمت مغز انسان كه به نخاع منتهي ميپايين
باشد اما دقت كنيد دريافت و تقويت اغلب اطلاعات حسي، مربـوط مي

  باشد. ميهابه تالاموس
دارد. اين بخشمهميالنخاع در تنظيم تعداد ضربان قلب و تنفس نقشبصل

النخـاعوتالاموس قرار دارد. هم چنين بصلتري نسبت به هيپدر سطح پايين
 تقريباً در جلوي مخچه قرار دارد و در ارسال پيام به آن نقش دارد. 

)11 و10هايصفحه ،2شناسيزيست((تنظيم عصبي)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 75

بينيـد،كتاب درسي مـي 1فصل 7هاي فعاليتطور كه در شكلهمان
 فيز قرار دارند.تر از اپي، بالا2و 1هاي جانبيبطن

 ها:بررسي ساير گزينه

رجي مغـز گوسـفند، شـيار هاي خادر سطح پشتي بخش»: 1«گزينة
  كره مشخص است.و نيمبين د
  ز مياني قرار دارد. در سطح شكمي، كياسماي بينايي بالاتر از مغ»:2«گزينة
هاي درونـي مغـز گوسـفند، بـه كمـك در مرحله مشاهدة بخش»:4«گزينة

كنيم تا در زيـر آن، چاقوي جراحي در رابط سه گوش، برش طولي ايجاد مي
  ها را ببينيم. تالاموس

  )15و14هاي، صفحه2شناسي تزيس((تنظيم عصبي)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 76

  بررسي موارد:
همة حركات ارادي بدن مربوط به عضـلات اسـكلتي و دسـتگاه »:الف«مورد

  عصبي پيكري است و اين بخش در تنظيم ترشح غدد نقش ندارد. (درست)
ات غيرارادي مربـوط بـه دسـتگاه عصـبي گروهي از حرك»:ب«مورد

  خودمختار است. (نادرست)
  همة حركات ارادي مربوط به بخش پيكري است. (نادرست)»:ج«مورد
  دستگاه عصبي پيكري در تنظيم ترشح غدد نقش ندارد. (نادرست)»:د«مورد

)17و16هايصفحه ،2شناسيزيست((تنظيم عصبي)

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -77

ال پرندگان و پستانداران هسـتند كـه همگـي داراي گـردش رت سؤمنظور صو
  باشد. هاي خوني مياي از مويرگخون بسته بوده و در پيكر خود داراي شبكه

  ها: بررسي ساير گزينه
  . براي پستانداران به طور قطع صادق نيست»:2«گزينة
  كند. مثلاً انسان اوره دفع مي»:3«گزينة
ها نيز در پـردازش اوليـه اغلـب ، تالاموسانسانمثلاً در»:4«گزينة

  اطلاعات حسي نقش دارند. 
 )18، صفحة2شناسي(زيست(تركيبي)  

 )75و31،65هاي، صفحه1شناسيزيست(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 78

هـايكنند؛ گيرنـدهوانند پيام عصبي توليدتهاي حسي ميهمة گيرنده
  حسي پوست به گروه حواس پيكري تعلق دارند.

  ها:بررسي ساير گزينه
  پذير نيستند.هاي درد، سازشگيرنده»:1«گزينة

آزاد نـــورونگيرنـــده درد، انتهـــاي دارينـــه: »4«و »2«هـــايگزينـــه
  حسي است و پوشش ندارد.

 )22تا20هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 79

ترند، در نور زيـاد تحريـك هاي مخروطي كه در لكة زرد فراوانگيرنده
توانيم بگوييم بـراي اينكـه نـور زيـاد وارد چشـم شوند بنابراين ميمي

تحت تأثيرهاي گشادكننده كهشود، سوراخ مردمك گشادتر و ماهيچه
  شوند.) قرار دارند، منقبض ميآسيميك(نه پادآسيميكاعصاب

  ها:بررسي ساير گزينه
هايبه منظور تجزية مادة حساس به نور، بايد نور به گيرنده»: 1«گزينة

هاي شـبكيه بايـد از زجاجيـه يـا شبكيه برسد و براي رسيدن به گيرنده
  اي در پشت عدسي عبور كند.مادة ژله

به منظور ساخت مادة حساس به نور، نوعي ويتامين محلـول »:2«گزينة
  ، نياز است.Aدر چربي يعني ويتامين

باشـند و بـا هاي مژكي جزئي از لاية ميـاني چشـم مـيماهيچه»:4«گزينة
  انقباض خود، در قطور شدن عدسي و افزايش همگرايي نور نقش دارند.

)25تا23هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 80

اسـتفادهديـددر افراد مبتلا به دوربينـي از عدسـي همگـرا بـراي اصـلاح 
ترها صحيحنسبت به ساير گزينه» 3«ها، گزينةشود كه در ميان گزينهمي

ت اختلال در كار عدسي نيز باشد. اماتواند به علاست، چرا كه دوربيني مي
كرة چشم بيش از حد كوچك باشد، يعني فاصـلة قرنيـه بـا كهدر صورتي

كيهتر از حد معمول باشد، تصوير اشياي نزديك در پشت شبنقطة كور كم
  ، فرد مبتلا به دوربيني است. شود كه در اين حالتتشكيل مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  ه آستيگماتيسم است. مربوط ب»: 1«گزينة
  بيني هستند.در ارتباط با نزديك»: 4«و» 2«هايگزينه

  )26و25هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)
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  ) 2(فيزيك
  

    (شهرام آموزگار)  »4«گزينة-81
طبق اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي، بار الكتريكي هر جسم مضـرب 

تـكبار يـك الكتـرون اسـت. حـال بـه بررسـي تـكاندازةصحيحي از
  پردازيم:  ها ميگزينه
  »:  1«گزينة
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مضرب صحيحي» 4«كنيد، تنها بار گزينةگونه كه ملاحظه ميهمان
توانـد بـاربار يـك الكتـرون اسـت. در نتيجـه ايـن بـار مـياندازةاز

  ي يك جسم باشد. الكتريك
 )4و 3هاي، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

    )محمد گودرزي(  »1«گزينة-82
2 Feبار الكتريكي يـون  برابـر بـا مجمـوع بـار دو پروتـون اسـت، زيـرا

Fe2تعداد دو الكترون از دست داFeاتم تبـديل شـدهده و بـه يـون 

Fe2 برابـــر بـــااســـت. پـــس بـــار الكتريكـــي خـــالص هـــر يـــون 
192 1 6 10( / )C  كنيم بـار الكتريكـي چـه است. حال محاسبه مي

Fe2 4برابرتعداد يون C  .است  

يون 
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 )4و 3هاي، صفحه2(فيزيك  

 )(هاشم زمانيان  »2«گزينة- 83
Cرا با گلولـة رسـاناي Aطبق جدول سري الكتريسيتة مالشي، اگر جسم

C خواهي بيشـتري دارد، گلولـة رسـاناي  الكترونمالش دهيم، چون جسم
C  A ــم ــي و جسـ ــار منفـ ــيداراي بـ ــت مـ ــار مثبـ ــود،داراي بـ شـ
8Cqپس C  . B Dحال اگر گلولة رساناي را با جسم

  
مالش دهيم،
B مطابق استدلال قبل و با توجـه بـه جـدول الكتريسـيتة مالشـي، گلولـة

2Bqشود، پسداراي بار مثبت مي C   B Cو. حال اگـر دو گلولـة

كديگر مشابه هستند، با هم تمـاس دهـيم، بـار هـر دو را كه از نظر ابعاد با ي
ها قبل از تماس خواهد شد. شود و بار هر يك برابر ميانگين بار آنيكسان مي

  در اين حالت داريم: 
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Cپــس الكتــرون Bهــا از جســم شــوند و تعــدادمنتقــل مــيبــه جســم
  هاي منتقل شده برابر است با: الكترون
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  )4و 3هاي، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 )(بيتا خورشيد  »3«گزينة-84
و اضـافه كـردن آن  هابرداشتن بار از يكي از آناند، لذا با نامو بار ناهمچون د

يابـد. اگـر فـرض كنـيم به بار ديگر، بار هـر دو بـه يـك انـدازه كـاهش مـي

100بارها
xاي قـانون كاهش يابند، در اين صورت با استفاده از رابطة مقايسه

  كولن داريم: 
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  از بار يكي به ديگري انتقال يابد. %75پس بايد

  )7تا 5هاي، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------

    )پيمانمحمد راست(  »4«گزينة-85

1با توجه به رابطة 2
2
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r
 :و اطلاعات روي نمودار، داريم  
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  گيريم: از طرفين جذر مي
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  )7تا 5هاي، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------

    )هاشم زمانيان(  »3«گزينة-86

  يابيم: را مي2qابتدا جهت نيروهاي وارد بر بار
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 )مهدي شريفي(  »4«گزينة- 87

2
q

: E k
a

  q واقـع در يـك ميدان الكتريكي در مركز مربع ناشي از بـار
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    )فردخسرو ارغواني(  »1«گزينة- 88

ازدر خـارج از فاصـلة دو بـار چون با حذف يكي از بارها ميدان الكتريكي

E


3به
E




تبديل شده است، يعني در حقيقت با حـذف يكـي از بارهـا 

دو بـار هاي الكتريكيتغيير جهت داده است. بنابراين ميدانبرايندميدان

M   الجهت هستند.طور قطع مختلفبهدر نقطة

  : حالت اول  

  

 )1                        (1 2ME E E E  
   

  

  حذف شده)1q: حالت دوم (  

  

 )2                 (2 2 3M
E

E E E    

  
  

  1 2 1
4
3

( ) , ( ) E
E 


  

  
1 1 21 2 2 2

1 22

4
3 4 4

3

E E
| q | | q |

E E k k
E r rE

     
 


  

  1 2 1 2
2 22 2

4 164 9
2 2

| q | | q | | q | | q |
d d d d( ) (d )

   


  

  2 12 2
1 1

36 9 9
16 4 4

q , qq q
| |

q q
     ³Iº ´ÀIº  

  )16تا11هاي، صفحه2(فيزيك  

 )مهدي شريفي(  »3«گزينة-89

  
2

2
q| q | E r

E k ( )
E rr


  

  

  
36 64

100 100
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E E E E

r cm, r x(cm)

  

  
  

  
2

64
10 8 10100

10 10 10
E

( )
E x x

   
   

  
20 580 8 100 2 58 2x x / cm      

  
  )13تا11هاي، صفحه2(فيزيك  

----------------------------------------------

 )ممومريم شيخ(  »3«گزينة-90
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  : حالت اول  
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11 2 221

21

16 4

4
4 5A

| q | | q | | q |
E k k k E

dr d( )

E E E E E E


     

 


         
  

  

  5 5 2 52A
E
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  )16تا11هايفحه، ص2(فيزيك  
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  ) 2(شيمي
  

  )زادههادي مهدي(  »3«گزينة-91
  اند.)، (ب) و (پ) صحيحآهاي (عبارت

  ها:بررسي عبارت
نظـر از گـاز نجيـب، سـه در دورة سوم جدول تناوبي با صرف»:آ«عبارت

,Mgعنصر فلـزي Na)12 )و11 Al13،فلـزيـك شـبه( Si)14 و سـه
,Sعنصر نافلزي P)16 )و15 Cl17.وجود دارد  

ــارت ــت آزاد »:ب«عب ــه حال ــت ب ــطه در طبيع ــاي واس ــب فلزه اغل
هـا،هـاي يـوني ماننـد كربنـات(عنصري) نيستند و به شكل تركيـب

  شوند.و ... يافت مياكسيدها
سومين دو عنصر متوالي در دورهاتمي بكمترين اختلاف شعاع»:پ«عبارت

Clجز گاز نجيب) (بهجدول تناوبي   است. S16و17مربوط به عناصر
گـرفتناند كه باپذيرترين نافلزهاي يك دورهاكنشها وهالوژن»:ت«عبارت

X)يك الكترون به يون هاليد )شوند.تبديل مي  
 )16تا12و 9تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة- 92

  اند.) و (پ) درستآهاي (عبارت
  ها:بررسي عبارت

فلـز گـروه چهـاردهم جـدول تنـاوبي دو شـبهGe32وSi14): آعبارت (
  .است18برابر(x)هاكه تفاوت عدد اتمي آنهستند

  Ge : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 2
32 1 2 2 3 3 3 4 4  

  x y14 4    (y)l   1تعداد الكترون با
Cعنصر 5عبارت (ب): در بين ،6نخست گروه چهاردهم جدول تناوبي،

Si14وGe32ــكننده ــدشــ Sn   ؛انــ ــه ــالي كــ Pb82و50در حــ
  دارند.شوند و قابليت مفتول شدنمينوارند و در اثر ضربه خردخچكش

مشـابه فلـزات Si14خصلت فيزيكي شـبه فلـزات ماننـد عبارت (پ): 
 ـ ومينيماست. در دورة سوم جدول تناوبي، عناصر سـديم، منيـزيم و آل

هـايجدول تناوبي نيـز عناصـر دورهفلزي هستند. در گروه چهاردهم
  پنجم، ششم و هفتم فلزي هستند.

يكـي از سـوم جـدول تنـاوبي اسـت كـه از دورةعبارت (ت): فسفر نـافلزي 
  دارند.نگه ميآبرا در آزمايشگاه زير(فسفر سفيد) آنهايدگرشكل

 )9تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة- 93
  اند.ها صحيحعبارتهمة
  ها:ي عبارتبررس

يابد؛پايين خصلت فلزي افزايش ميعبارت اول: در يك گروه از بالا به
Bبنابراين خصل Aت فلزي   باشد.ميبيشتر از

در يك گروه از بالا به پايين و در يـك دوره عبارت دوم: شعاع اتمي
  يابد.از راست به چپ افزايش مي

E هـا درباشـند كـه از آنهـا مـيجزو گروه هـالوژنFوعبارت سوم: 
  شود.ها استفاده ميوچراغ جلو خودرلامپساخت

D ند كـه از گـاز شاببه ترتيب گوگرد و كلر ميEوعبارت چهارم: 

كلر همانند اوزون (دگرشـكل ناپايـدارتر اكسـيژن) بـراي گنـدزاديي 
  شود.ها و سبزيجات استفاده ميميوه

 )14تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »3«گزينة-94
  نادرست:هايبررسي گزينه

  باشد.پذيري از جمله رفتارهاي فيزيكي عناصر ميهدايت گرمايي و شكل )1
) با افزايش عدد اتمي چند عنصـر متـوالي در يـك دوره شـعاع 2

  يابد.اتمي كاهش مي
s p) شدت واكنش ششمين عنصر دستة4 تركمبا سومين عنصر دستة

s   pاز شدت واكنش پنجمين عنصر دسـتة  بـا پنجمـين عنصـر دسـتة
است. زيرا در يـك دوره از چـپ بـه راسـت خاصـيت فلـزي كـاهش ولـي 

  يابد.ميافزايشخاصيت نافلزي
s23  pآرايـش، بهsششمين عنصر دستة ايـشبـه آرو سـومين دسـتة

p32پنجمين عنصر دستةكهشود؛ در حاليختم ميs بهs و13آرايـش 
p pبهپنجمين عنصر دستة   .شودختم مي52آرايش

 )14تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4«گزينة-95
  ها:بررسي برخي گزينه

باشـد، پـسبرابر بـا يـك مـيكسرهامجموع اينچون»:1«گزينة
3

dالكترون13 dگيرندقرار ميها در زير لاية و تركيبات دسـتة 
  اغلب رنگي هستند.

XN»: 2«گزينة + 3پس بار كاتيوناست، -3چون بار نيتروژندر تركيب

1و از آنبوده تعـداد كـل اسـت، پـس  3برابـر بـاهـاكل الكتـرون7جا كه

Xهايالكترون 3،2124بنـابراين عـدد اتمـي ايـن عنصـر  ؛شودعدد مي
  توان رسم كرد.اين كاتيون را ميالكترونيحال آرايشاست.

  X :[Ar] d3 33  
نشـاني از وجـود برخـي  …رنگ زيباي يا قوت، سنگ فيروزه و»: 4«گزينة
  هاي فلزهاي واسطه است.تركيب

  )17تا14هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-96
Cu   اين ويژگي را دارند.Zn30و29فقط دو عنصر

  هاي نادرست:بررسي گزينه
)همان برم است17عنصر مايع گروه»:1«گزينة Br )35 دورةدركه2

ــا Zچهــارم و ب اع اتمــيپــس شــعدوره اســت،هــمX32و22عناصــر
  كوچكتري دارد.

هـايشـمار الكتـرونافـزايشبـا ،در يك دوره از چپ به راست»: 3«گزينة
  يابد.خاصيت فلزي كاهش مي ،ظرفيتي
گوگرد اسـت كـهجدول تناوبي،عنصر دورة سوم و گروه شانزده»: 4«گزينة

SOدر واكـنش بـا اكســـيژن تركيـب كـــه ،كنـدتوليـد مـــيSO3و2هـــاي
SO   ناقطبي است.،3مولكول

  )16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  
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  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-97
  درست هستند.هاعبارتهمة

  ها:بررسي برخي عبارت
)برمموردنظرعنصرآ)  Br)35و بابودهM17در يك گروهگروه است.هم

  شود.خاصيت نافلزي كمتر مي ،از بالا به پايين
در حـالي كـه فلـزات واسـطه دورة اسـت؛در دماي اتـاق مـايعBr2)ب

  چهارم همگي جامدند. 
n)الكترونيآخرين لايةCu29وCr24درت)  )4، تنهـا يـك

  الكترون دارد.
 )16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )يا رستگاريپو(  »1«گزينة-98

  باشند.هاي پ، ت و ث درست ميعبارت
  ها:عبارتبرخيبررسي

(گـروه18عنصر هلـيم در رأس گـروهاي،عبارت آ) در ساختار جدول دوره
  گازهاي نجيب) قرار گرفته است. 

در حـالي كـه سـاير  ؛الكترون ظرفيتـي اسـت  2توجه داريم كه هليم داراي
  وني خود هستند.الكترون ظرفيتي در آرايش الكتر 8گازهاي نجيب داراي

كنش باكتاب درسي فلز پتاسيم در وا12عبارت ب) با توجه به شكل صفحة
كند، آرايش الكترونـي اتـم عنصـر پتاسـيم بـه نور بنفش گسيل مي،گاز كلر
Kصورت : s s p s p s2 2 6 2 6 1

19 1 2 2 3 3 توجـه داريـم در آرايـش باشد.مي4
  پر نداريم.اما لاية نيمهپر داريم، زير لاية نيمهالكتروني اتم عنصر پتاسيم

ــارت ــاوبيت) در دورةعب ــدول تن ــارم ج ــر ،چه Crعناص ــطه ،24واس
Mn25وCu,29پــر در آرايــش الكترونــي خــودنيمــهداراي زيرلايــة

تـرينونـينتـومي فرعـي بير عدد كوا ،عناصر فلزي نام برده شدههستند.
  .استها برابر با صفرآنزيرلاية

كـنشعناصر فلوئـور و كلـر در دمـاي اتـاق بـا گـاز هيـدروژن وا عبارت ث)
  دو عنصر به صورت زير است:دهند. آرايش الكتروني اينمي

  F : s s p2 2 5
9 1 2 2  

  Cl : s s p s p2 2 6 2 5
17 1 2 2 3 3  

% از7/64ر اتم كلـر نيـز ها و د% از كل الكترون5/55در اتم فلوئور
p ها در زيرلايـهكل الكترون قـرار گرفتـه و عـدد كوانتـومي هـاي 

  است. 1ها برابر است بافرعي آن
 )16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )ستگارييا رپو(  »1«گزينة-99

  باشند.هاي (پ) و (ث) نادرست ميعبارت
  :هاعبارتبررسي

بيشترين تفاوت شعاع اتمي دو عنصر در هـر دوره، ميـان عنصـر عبارت (آ):
(كه در اين عبارت چـون گـاز نجيـب از شـرط سـوال اول و آخر دوره است.

  شود.)عنوان آخرين عنصر در نظر گرفته ميحذف شده، عنصر كلر به
NH4م به صورتويون آموني):عبارت (ب

 اسـت و نـافلزي كـه بيشـترين
ارد فلوئـور بـوده كـه آنيـون پذيري (بيشـترين خصـلت نـافلزي) را د واكنش

Fپايدار است. فرمول شيميايي تركيب يوني حاصـل از ايـن ش به صورت

NHها به صورتيون F4.است  
خوار و نرم است كه چند گرماي چكشفلز طلا به اندازهعبارت (پ):
اي با مساحت چند مترمربعكاري به صفحهتوان با چكشاز آن را مي

هاي بسـيار نـازك ها و رشتهتبديل كرد. به همين دليل ساخت برگه
  پذير است.(نخ طلا) به راحتي امكان

(Br)عن18در ميـــانعبـــارت (ت): وصـــر ايـــن دوره فقــط دو عنصــر بـــرم
(Kr)كري در دماي اتاق بـه صـورت جامـد نيسـتند. بـرم بـه حالـت پتون

89تـوان گفـت حـدود فيزيكي مايع و كريپتون گاز است. بر اين اساس مـي

( )
16   اي اتاق به حالت جامد هستند. عناصر اين دوره در دمدرصد10018

هــا فعاليــتدهنــدهواكــنشدر ايــن دســته واكــنش،عبــارت (ث):
  شيميايي بيشتري دارند.

  )17تا12هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة- 100

FeوFeO اي) جـــدول دوره26اكســـيدهاي طبيعــي آهـــن (عنصــر O2 3

Fe3وFe2 ها بـه ترتيـبهاي مربوط به آنهستند. در نتيجه كاتيون

  است كه آرايش الكتروني اين كاتيون به صورت زير است:

6هايتعداد الكترونFe : s s p s p d
l

Fe : s s p s p d





  


2 2 2 6 2 6 6
26

3 2 2 6 2 6 5
26

1 2 2 3 3 3 0
1 2 2 3 3 3

  

  :ي نادرستهابررسي گزينه
Si)ياي سيلفلز موجود در جـدول دورهاولين شبه )1گزينة بـا(سـيم

اي كه يك گاز نجيـب بـوده و آخرين عنصر جدول دوره14عدد اتمي
(Og)  نيز قرار مي18در گروه 118بـا عـدد اتمـي گيرد. اوگانسـون

است، با توجه به عدد اتمـي عناصـر گفتـه شـده بـين ايـن دو عنصـر 
118 14 1 103   .عنصر ديگر قرار دارد  

ــة ــ )2گزين Cب ــاي 200Hرم در دم ــاز ــا گ دهــد وواكــنش مــي2ب
  دانيم آرايش الكتروني برم به صورت زير است.كه ميطورهمان

  Br : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 5
35 1 2 2 3 3 3 4 4  

lهايي كه در زير لايةاد الكترونبنابراين تعد 1  P يـا همـان زيرلايـة
  باشد.الكترون مي17 ،قرار دارند

14اير عناصر گـروهم در مقايسه با سسيم و ژرمانييعناصر سيل )3گزينة
خوار نبوده، چكشفلزتري دارند. اين دو عنصر شبهيكي كمرسانايي الكتر

  شوند.رد ميو در اثر ضربة چكش خ
 )16تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
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  ) 2(رياضي
  

  (سعيد اكبرزاده)  »1«گزينة- 101

1myابتدا شيب خط x mx   يابيم. را مي  

  1 1 1my mx x (m )x       

m 1   
m


1شيب 1m

y ( )x
m m


     

1حال شيب خط گذرنده از دو نقطة 3A( , 1و( 7B( , )كنيم: را محاسبه مي  

  7 3 4 21 1 2
B A

AB
B A

y y
m

x x

 
    

   
  

  كي عكس و قرينة ديگري است؛ يعني:چون دو خط بر هم عمودند، پس شيب ي

  1 1 2 2 22
m

m m m
m


        

  )4تا 2هايصفحه ،هندسه تحليلي و جبر،2رياضي(  

----------------------------------------------  

  )خراسانيكيان كريمي(  »1«گزينة- 102

  AB CDوبراي بدست آوردن مساحت مربع بايد فاصلة دو خـط مـوازي

 را بدست آوريم. 

  
2 6 02 2 2 2 1 0AB CD

AB : y x
m m a a a

CD : y x

   
               

  
 2 2

6 1 5
1 2


 

 
 ABطول ضلع مربع   CDوفاصلة

   25 5    مساحت مربع

  )10تا 2هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2(رياضي

----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »1«گزينة-103

22در معادلة 7 1 0x x   هـا بـه ترتيـب مجموع و حاصل ضرب جـواب

7برابر
2 S     1و

2P    :است. حال داريم  

    1 1 1 1
S ( ) ( )            

   
  

    
7

7 212
12 2
2

S
( ) S

P

  
         


  

    1 1 1 1 91 1 2 22 2P ( )( )              
  

  

2پس معادلة مجهول به صورت 0x S x P    :خواهد بود  

    2 2 221 9 0 2 21 9 0 2 21 92 2x x x x x x              

  )13تا11هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2(رياضي

----------------------------------------------  

  )خراسانيكيان كريمي(  »3«گزينة-104

2در معادلة 2 0x mx m    دانيمميm   2وm  :پس ،  

  2 2 8 8 2 8( ) (m )m               

  2 2 8 0 2 4m m m ,        
02

02
2 2 4 0

4 4 2 0
m x x

m x x





       
       

  

  m   4    
  )13تا11هايصفحههندسه تحليلي و جبر،،2(رياضي  

----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »2«گزينة- 105

  2 2 2
2

2 2 222
x(x )x m x

m x m x mx mx
xx x

 
      


  

  2 2 12 2 1 0 32
b m

(m )x ( m )x m S
a m


           


  

  2 1 3 6 5 5 1m m m m          
m   نيست (ريشة مخرج)  2، ريشة معادله صفر يابا اين مقدار

  2 3 1 3 4m      
  )23و21تا19هايصفحههندسه تحليلي و جبر،،2(رياضي  

----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »4«گزينة-106
  با توجه به دامنة معادله، سه شرط زير بايد همزمان برقرار باشد: 

  
2 0 2

3 0 3
4 0 4

x x

x x

x x

   
    
    

  

  اشتراك اين سه شرط، تهي است، پس معادله ريشه ندارد. 
  )24تا22هايصفحههندسه تحليلي و جبر،،2(رياضي  

ريشة حقيقي ندارد.

قابل قبول است. 
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  )عباس گنجي(  »3«گزينة- 107

x گيريم پس شـاگرد قطعـهدرنظر ميزمان تعويض قطعه توسط مكانيك را

1xرا در دقيقه قطعـه را 72كند. چون هر دو با هم درساعت تعويض مي

6تعويض مي كشـد كـه هـر دو بـا هـم قطعـه را اعت طول ميس5كنند پس

2تعويض كنند. بنابراين: 
1 1 1 1 5 2 1 5

61 1 6 6
5

x x x

x x x(x ) x x

  
     

  
  

25با ساده كردن داريم:  7 6 0x x    :پس ،  

2
  7 1349 120 169 310

5

x
x

x


        

 

  

3
5x  2غيرقابل قبول است، زيرا زمان مثبت است. پسx قابل قبول

1و شاگرد در مدت 3x  دهد.  ساعت اين كار را انجام مي  
 )23و21تا19هايصفحه ،هندسه تحليلي و جبر،2(رياضي

----------------------------------------------  

     )(احسان غني زاده  »3«گزينة-108

    AB

M M

m

m = y x b

b b

 
 
 
  

                 


  
  

  

     

1
1
2

3 1 1
2 13 2

22
3 2 5
1 3 4

4 4
5 5

1 4 3
2 5 10

þ~¹¶ j¼μø
  

  x

y x y x

y y

d d

=

⇒ = − ⇒ − + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + = ⇒ =

− +
⇒ = = ⇒ =

+

4 4

4 3 4 3 05 10 5 10
8 3 0 5

16 3 215 215 10 10
16 41 2 411 25 25

−¼ö ¾M ¾õ£º:    

  )10تا 2هاي، هندسه تحليلي و جبر، صفحه2رياضي(  

  )نژادنصير محبي(  »3«گزينة - 109

A متـرسـانتي 4بـه فاصـلهتذكر: مجموعة نقاطي از صفحه كه از نقطه

Aباشد، دايره متر بوده و مجموعة نقـاطي سانتي 4و به شعاعاي به مركز

d dسانتي 3به فاصلهاز صفحه كه از خط و بهمتر باشد، دو خط موازي

  متر از آن خواهد بود.سانتي 3فاصله

 ويژگي فوق را دارند.PوNوMنقطه 3با توجه به شكل زير،

A

P

} 3

3}

M N

d

 )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(

----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »3«گزينة- 110

منصـفدر صورتي كه در يك چهارضلعي، قطرهـا بـا يكـديگر برابـر و عمـود

 مربع است. يكديگر باشند، آن چهار ضلعي

  A M  نقـاط روي دايـرهDوC،B،حال بـا توجـه بـه اينكـه اي بـه مركـز

  باشند، داريم: مي

  AM MC BM MD

AM MC BM MD AC BD ( )

  
      1  

AC   ( عمود منصف يكديگرند. BDو2(
AM MC

BM MD

AC BD

 
 
 

  

  

  

  

ABCD) نتيجه مي2) و (1از روابط (   يك مربع است. گيريم كه چهارضلعي

  )30تا26هايصفحههندسه،،2(رياضي  

@konkurbanks


